

# Dunába ugrott egy négytagú család

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára

6  
fillér

Magyar  
válogatott  
utolsó  
tréningje  
Párisban

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 1-207-26\*

Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4. Tel.: 1-444-04 és 1-444-05

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1936. ÉVI NOVEMBER 30

XII. ÉVFOLYAM

+

48. SZÁM



HORTHY MIKLÓS.



HORTHY MIKLÓSINE.

## Horthy kormányzó bécsi tartózkodása idején fontos tárgyalások folynak Viharos lelkesedéssel ünnepli az osztrák főváros a kormányzói párt

Bécs, november 29.

— A Magyar Hétfő bécsi szerkesztőjének telefonjelentése —

Horthy Miklós kormányzó különvonata szombatról vasárnapra virradó éjszaka lépte át az osztrák határt. Rudnay Lajos bécsi magyar követ és Veress Lajos vezérkari ezredes, katonai attasé, egészen Tarvisioig elébeutaztak a vonatnak és azon tettek meg az utat visszafelé Bécsig.

Ejfel után egynegyed egy órakor ért el a vonat Arnoldsteinre, az osztrák határállomásra.

Itt szálltak be Orsini-Rosenberg gróf szertartásmester, Stümpfl Henrik vezérőrnagy, Adamovic Ferenc követségi tanácsos, a kormányzó mellé beosztott osztrák díszkíséret tagjai, továbbá Friedinger Róbert és Lennkh Albin követségi titkár.

Fél két órakor haladt át a vonat Villachon, fél három órakor ért el Klagenfurtba és hat óra után a muramenti Bruckba. A nagyobb állomásokat mindenütt fellebegtették és a reggeli szürkületben magyar és osztrák zászlókat lengtetett a szél. A kormányzó már a kora reggeli órákban felkelt és fogadta a vonatba beszállott urak üdvözlését, akik Bécsből elébe utaztak.

### Gyülekeznek az előkelőségek a pályaudvaron

A bécsi keleti pályaudvar már szombat óta teljes díszben várta a kormányzónak és kíséretének megérkezését.

A pályaudvar épületén magyar és osztrák zászlók lengenek. Az udvari váróteremben szőnyegetek terítettek le és délszaki növényeket állítottak fel. A terem bejárata fölött hatalmas magyar cimere pompázik. Piros szőnyeg fut a teremből a sínekig arra a helyre, ahol a kormányzó kocsija megáll.

Zeneszóval érkezik a testőrzászlóalj díszsáza, majd felsorakozik a perrónon. A pályaudvar épületével szemben két díszruhába öltözött lovasrendőrsztag sorakozik fel.

Lassan gyülekeznek az előkelőségek. Itt van Miklas elnök és felesége, Schuschnigg kancellár, Hülgerth altábornagy, alkancellár, a kormány tagjai teljes számban, Schmidt Guidó külügyi államtitkár feleségével, Zehner gyalogsági tábornok, honvédelmi államtitkár, valamint a többi államtitkár, továbbá Schilhawsky gyalogsági tábornok, hadseregfőfelügyelő, Jansa altábornagy, vezérkari főnök, Hubert Ottó, Miklas elnök kabinetirodájának vezetője, Ludwig és Hornbostel meghatalmazott miniszterek, Kubena vezérőrnagy, aki Miklas elnök mellé személyes szolgálatra van beosztva, Schmitz polgármester, Haselmayr városparancsnok, vezérőrnagy, Stockinger volt miniszter, a szövetségi vasutak elnöke, továbbá az elnöki hivatal, a kancellári hivatal és a külügyminisztérium magasrangú tisztviselői. Magyar részről Bobrik Arno követségi tanácsos vezetésével megjelentek

a magyar követség tagjai, mellettük a bécsi magyar kolónia kiváló tagjai sorakoznak, valamint az Osztrák-Magyar Társaság vezetősége. Itt van Darányi miniszterelnök felesége, Szentiványi Domonkos konzul kíséretében, továbbá Papen német nagykövet, Salata olasz követ, a diplomáciai kar sok tagja és még igen sokan az osztrák közélet és politikai élet előkelőségei közül. Részen az állomás épületében, részen az épület előtti téren, valamint a pályaudvar-

tól a szállodáig terjedő útvonalon gyülekezett össze a bécsi magyarság több ezer főnyi tömege. A Terezianum növendékei egyenruhában vonultak ki, mellettük a Magyar Szövetség küldöttsége. Lonsky Aladár nyug. ezredes vezetésével, a Szent István Egyesület, a Collegium Hungaricum diákjai, a Pazmaneum hallgatói, a magyar munkások; egyesületek és magánosok mindnyájan eljöttek, hogy üdvözöljék az idegenben Magyarország kormányzóját.

### A kormányzói pár megérkezése és bevonulása Bécsbe

Amikor a vonat befutott a pályaudvarra, megszólaltak a kürtök, a díszsáza vigyázba állt, a zászlótartó meghajlotta a zászlót és a zenekar a magyar Himnuszot játszotta.

Először Miklas elnök és felesége üdvözölte a kormányzót és feleségét, majd a kölcsönös üdvözlések és bemutatkozások következtek. A kormányzó elépett a díszsáza előtt s ezután megkezdődött a bevonulás a városba.

A pályaudvar épületét és környékét megtöltő hatalmas tömeg lelkes eljenzésben részesítette a kormányzót.

Rendkívül melegséggel, szüntelen éljenzéssel és kendődobogtatással fogadta a bécsi magyarság Horthy kormányzót és feleségét. Amint a kormányzó és kísérete tovább haladt, újból és újból felharsant a magyarok ajkán az éljen. A lelkesedés ujjongássá fokozódott. Az Ausztriában élő magyarság lelkéből viharos erővel tört ki a szeretet és ragaszkodás megnyilvánulása.

Az osztrák közönség is mindvégig lelkes fogadtatásban részesítette a magyar vendégeket.

Horthy Miklós kormányzó Miklas elnökkel szállott gépkocsiba, a következő gépkocsiba a kormányzó felesége és Miklas elnök felesége foglalt helyet.

Ezután Darányi miniszterelnök és Schuschnigg kancellár kocsija következett. Kánya külügyminiszter és Schmidt kül-

ügyi államtitkár ült a következő kocsiban. Az ötödik kocsit Darányi miniszterelnök felesége és Schmidt államtitkár felesége számára volt fenntartva.

A menet az úgynevezett Gürtelen, a Prinz Eugen-úton, a Schwarzenberg-téren és Ring-Strassén keresztül vonult az Imperial-szállóig. Az útvonalat szegélyező házakat magyar és osztrák nemzetiszínű zászlók díszítik.

Az útvonal mentén a bécsi helyőrség legénysége állt sorfalat díszruhában, acélsisakkal.

Ahol a kormányzó elhaladt, a díszőrség fegyverrel tisztelt. A harmadik, negyedik és tizenötödik gyalogezred és a távirócsapatok szakaszai szegélyezték a pályaudvartól a szállóig vezető útvonalat. Összesen tíz zászlóalj vonult ki, hogy díszőrséget álljon.

Szüntelen ünneplés közben érkezett meg a kormányzó az Imperial-szállóba. A szálló épülete előtt díszruhás rendőrség állott fel és az úttesten lovasrendőrsztagok ügyeltek a rendre. Miklas elnök és felesége a szálló fogadótermében elbúcsúzott a kormányzói pártól.

A kormányzót és feleségét Schuschnigg kancellár és Schmidt külügyi államtitkár kísérte fel a lakosztályba és ebből az alkalmából egyszersmind tisztelő látogatást is tettek a kormányzó-párnál.

A kormányzó lakosztálya előtt a testőrség díszőrsége állott fel ezüstszínű egyenruhában, acélsisakkal.

### Látogatás Miklas elnöknel

Háromnegyed 11 órakor a kormányzói pár Huber Ottó kabinetirodai főnök kíséretében elhagyta a szállót, hogy látogatást tegyen Miklas szövetségi elnöknel és feleségének a Ballhaus-téren.

A kancellári hivatal előtt, a Ballhaus-téren a testőrség díszsáza sorakozott fel zenével és tiszteletadásban részesítette a kormányzót. Orsini-Rosenberg gróf szertartásmester a lépcsők aljára elébejött a kormányzói párnak és felvezette őket Miklas elnökhöz.

Rövid udvariassági látogatás után Horthy kormányzó Schuschnigg kancellár látogatását adta vissza a kancellári hivatalban.

A kormányzó felesége a minoriták templomába ment, ahol csendesmisét hallgatott.

11 óra 45 perckor a kormányzó a hősök emlékművéhez érkezett, hogy koszorút helyezzen el annak talpkövében.

A kormányzó kíséretében volt Orsini-Rosenberg gróf szertartásmester, a díszkíséret tagjai, a kormányzó kíséretének tagjai, Rudnay Lajos magyar követ és Veress Lajos ezredes, katonai attasé. A kormányzót érkezéskor kürtjellel fogadták. A kegyeletes aktushoz egy gyalogos zászlóalj vonult ki zenével. A zenekar az



MIKLAS  
az osztrák köztársaság elnöke.



SCHUSCHNIGG  
az osztrák kancellár.



# UTAZÓ

úr! Megrendeléseinek felvételeinél ki-  
zárólag a magyar

## „THEBRIS“

másoló írónt használja.

Gyártja: SCHULER JÓZSEF R. T.

érkezéskor a magyar Himnusz játszott. A zászlóalj mellett különböző fegyverne-  
mekből összeállított tiszti küldöttség sora-  
kozott fel. Haselmayr vezérőrnagy, Bécs  
város parancsnoka tisztelgett elsőnek a  
kormányzónál, majd a kivonult díszzászló-  
alj parancsnoka jelentkezett nála. A kor-  
mányzó ellépett a díszzászlóalj arcvonalá-  
előtt, ezután felment a lépcsőkön a hősi  
emlékműhöz.

Az emlékmű körül a tengerész-szövet-  
ség tiszti tagjai állottak díszőrséget  
régii formaruhájukban.

A hősi emlékmű előtt két hatalmas kan-  
delláberben magas lánggal lobogott a ke-  
gyelet tüze. A kormányzó ezután hatalmas  
bábékoszort helyeztet el az emlékművön.  
A koszorú nemzeti színű szalagján ez a  
felírás állott: „Mit uncaandelbarer Pietät  
der Reichsverweser von Ungarn.“ (Változ-  
hatatlan kegyelettel Magyarország kor-  
mányzója.) Amíg a kormányzó néma  
hallgatásba merülve állott az emlékmű  
előtt, a zenekar az „Ich hatt, einen Ka-  
meraden“ című katonadalt, majd az osz-  
trák himnusz játszott. A kormányzó  
távozásakor a zenekar a magyar Himnusz  
játszotta.

Horthy Miklós kormányzó innen a hő-  
sök emléktérén és a Hofburgon keresztül  
a Michaeler-templomba ment kíséretével  
és ott

megkoszorúta a tengerész-emlékmű-  
vet.

A kormányzó ezután a közelben levő  
kapucinusok templomához hajtatott és  
az ottani sirboltban Ferenc Józsefnek  
a közepén álló koporsójára pompás ba-  
bérkoszort helyeztet el.

szalagján a következő felírással: „Mit  
ehrfurchtsvollem und dankbaren Gedanken  
Horthy. (Hódolatteljes és hálás megemlé-  
kezéssel Horthy.) A koszorú elhelyezése  
után a kormányzó visszatért az Imperial-  
szállóba, ahová időközben a mise végez-  
tével megérkezett a kormányzó felesége is.

12 óra 30 perckor Darányi Kálmán mi-  
niszterelnök tisztelgő látogatást tett a  
Ballhaus-téren Miklas szövetségi elnöknel.

12 óra 45 perckor Miklas szövetségi  
elnök és felesége viszonzotta a kor-  
mányzói pár látogatását az Imperial-  
szállóban.

13 óra 30 perckor Miklas szövetségi el-  
nök és felesége a szövetségi kancellári hi-  
vatal délszaki növényekkel díszített, úgy-  
nevezett „kongresszusi” termében

villásreggelit adott, amelyen részt  
vett a kormányzó és felesége, kísére-  
tének tagjai,

a magyar államférfiak, az osztrák kor-  
mány tagjai és a legfőbb állami méltóságok.

Rendszerint jól informált helyről úgy  
értesült vasárnap Bécsben a Magyar Hétfő  
munkatársa, hogy

Miklas szövetségi elnök még decem-  
ber folyamán Budapestre jön,

hogy viszonzza Horthy Miklós kormányzó  
látogatását. Az utazás időpontja egyelőre  
még nincs megállapítva. Azonban Bécsben  
valószínűnek tartják, hogy a látogatásra  
még karácsony előtt sor kerül.

A hétfői napot is Bécsben tölti a kor-  
mányzói pár és bécsi tartózkodásuk másod-  
dik napjára is nagy programot állítottak  
össze.

Hétfőn délelőtt 10 óra tájban távozik a  
kormányzó az Imperial-szállóból és

a katonai díszszemlére megy, amelyet  
a Ringstrassen tartanak meg.

A nagyszabású katonai parádé az egész  
délelőttöt igénybe veszi. Utána 2 órakor  
szűkebbkörű villásreggelin vesznek részt a  
kormányzó és kormányzóne a Kahlenber-  
gen. Este félnyolckor díszelőadás van az  
Operában, utána pedig

az Operaház márványtermében nagy  
díszbéd lesz.

Innen a Hotel Imperialba tér vissza  
Horthy Miklós kormányzó és a kormány-  
zóne, ahonnan egyenesen a vasúti pályá-  
udvarra mennek, ahol ünnepélyesen bú-  
csúztatják őket mindazok az előkelőségek,  
akik az érkezésnél is jelen voltak.

T. A.

## Jobban áll a legitimizmus ügye, mint sokan hiszik

— mondja a Steenockerzellből hazaérkezett  
Griger Miklós

Griger Miklós, a Nemzeti Legitimista  
Néppárt elnöke, aki Ottó királyfinál tett  
látogatást, hazaérkezett és a következő  
nyilatkozatot tette:

— Több napot töltöttem Steenocker-  
zellben a királyi család körében s ezen-  
felül Párisban és Bécsben voltak megbe-  
szélésem. Amit most mondani fogok,  
igen meglepő, de áll: ma a legitimizmus  
ügye sokkal jobban áll, mint azt sokan  
hiszik. Ottó királyjal több ízben tárgyal-  
tam. Megelégedését fejezte ki, hogy a  
legitimista népi politika terjed és erősö-

dik az országban. A kért politikai akció-  
szabadságot is megadta nekem.

— Külföldi utazásom során értesültem  
arról, hogy Gyöngyös város választói kép-  
viselőjelöltjüknök óhajtanak felkérni.

Végtelenül sajnálom, hogy ennek a  
megtisztelő feladatnak nem tehettem  
eleget.

és részemre csak a vigasztalás marad,  
hogy ez alatt az idő alatt külföldi tárgya-  
lásaimmal sokat használtam nemzetem  
üvének.

M O H

## Éles támadás a horogkeresztes „internacionale” ellen

Fábián Béla a pestkörnyéki kerület egyik  
országgyűlési képviselője, vasárnap délután  
Sashalmton tartott beszámolóbeszédet, amelyen  
rajt kívül a Polgári Szabadság-párt részéről  
még Apponyi György gróf és Bródy Ernő  
képviselek is résztvettek. Rássay Károly, a  
Szabadságpárt vezére betegsége miatt kimen-  
tette távolmaradását.

Fábián Béla főképpen helyi problémákkal  
foglalkozott beszédében. Utána Apponyi  
György gróf mondott hosszabb beszédet.

Mi ellenzékiek fogunk maradni addig,  
amíg legfontosabb követelményünk: a be-  
csületes titkos választójog meg nem való-  
sul.

Azt sem szabad elfelejtenünk, hogy éppen  
Blum francia miniszterelnök volt az első, aki  
azt hirdette, hogy nem tartja a békeszerző-  
déseket megvalósíthatóknak. Amíg a ver-

saillesi békeszerződés egyes intézkedése ér-  
vényben voltak, Németország is szeretett a  
revizióról rokonszenves hangokat hallatni, de  
mióta a reviziót saját erejéből megvalósította,  
a Führer kijelentette, Goga Octaviánknak,  
hogy

elfőél minden olyan revizió tőrekvést,  
amely Románia jelenlegi határainak meg-  
változtatására irányul.

— Magyarország ellen dolgozik nemcsak a  
bolsevista Internacionale — emelte fel hang-  
ját Apponyi György gróf, — de  
Magyarország ellen dolgozik a horogke-  
resztes Internacionale is.

Ha mi magyar feltámadást akarunk, akkor  
csak a szó nemes értelmében, tiszta demok-  
rácia mellett harcolhatunk.

Végül Bródy Ernő szöleit még fel-

## Vakmerő betörő kerül trendörkézre

Veszede'mes, rovottmúltú betörő került va-  
sárnap délelőtt rendörkézre. Weisz Ábrahám  
kereskedő István-út 38. számú házában lévő  
lakásában alborjában lakik Kerekes Adám  
tisztviselő a feleségével. Kerekesné hosszabb  
idő óta betegeskedik és ezért nem is tudja el-  
hagyni a lakását.

A hidegvérű betörő éppen távozni ké-  
szült a zsákmányával, amikor hazaérke-  
zett Kerekes Adám, aki az egyik István-  
úti grógyisertárban volt.

A tisztviselő, amikor megpillantotta a betörő-  
t, kisetett a szobából és kiáltott a házfel-  
ügyelőnek, hogy zárja be a kaput és hívjon  
rendőrt. A betörő is meghallotta Kerekes uta-

sítását, menekülni igyekezett.

Hamarosan megérkezett a rendőr. Megkötöz-  
ték a betörőt, majd beledérték a főkapitány-  
ságra, ahol nyomban megkezdtek kihallgatá-  
sát. Kostyál József tizenegy esetben büntetett  
előéletű lakatossegéd került rendörkézre, akit  
kihallgatása után letartóztattak.

— EGY UGYVED FELESÉGÉNEK ÖN-  
GYILKOSSÁGA. Dr. Erős Béla ügyvéd 36  
éves feleségét mérgezési tünetek között, esz-  
méletlen állapotban vitték a mentők Bőször-  
mény-úti lakásából a Rókus-kórházba. A  
szerekesőn urlasszony, aki hosszabb idő  
óta álmatlanságban szenved, véletlenül na-  
gyobb mennyiségű aitatót vett be, mint  
amennyit az orvos előírt volna. Állapota sú-  
lyos.

## IZGALMAK PÉCSÉTT AZ ÚJ HELYET- TES POLGÁRMESTER SZEMÉLYE KÖRÜL

Pécsről telefonálja a Magyar Hétfő tu-  
dósítója: A Kis Újság közölte elsőnek a  
pécsi polgármesterválasztás eredményét,  
amely szerint a város polgármestere  
Makay István lett, míg helyettes polgár-  
mesternek Esztergályos Lajos pénzügyi  
tanácsost választották meg. A választás  
eredménye nagy izgalmat keltett, mert  
míg a polgármestert egyhangúlag választ-  
tották meg, addig Esztergályos 62 szóval  
59 ellenében lett helyettes polgármester  
Sebestyén Lajos tanácsossal szemben. Fel-  
tűnést keltett, hogy a város tizenkét szavazati  
kerületével bíró tisztviselője ezúttal  
lariózkodott a szavazástól.

A csekély szótöbbség arra is mutat,  
hogy a társulásban lévő hivatalos városi  
párt kebelében ellenzéki mozgalom indult  
meg, mert a törvényhatósági bizottságban  
mindössze négy olyan képviselő van, aki  
nem a hivatalos párt kötelékébe tartozik.  
Pécsért egyébként az a hír terjedt el, hogy  
a választásnak a helyettes polgármestert  
illető része ellen petíciót fognak benyuj-  
tani akai hibák címén. Ekkor fogják azt  
is megállapítani, hogy miért nem szavaztak  
a városi tisztviselők?

## ROVOTTMÚLTU ORVVADÁSZOK TŰZ- HARCA AZ ERDŐÖRÖKKEL

Györből telefonálja a Magyar Hétfő tu-  
dósítója: Orbán Dezső orvvadász és két  
társa, akik pár napja szabadultak a  
veszprémmegyei fogházból, ahol orvadá-  
szat címén letartóztatásban voltak, betör-  
tek a járási bíróság épületébe és ellopták  
elkobzott fegyvereiket, majd betörték egy  
vaskereskedésbe, ahonnan nagymennyiségű  
löszert loptak el. Bevették magukat a  
Veszprém közelében levő fácánosba, ahol  
vadászni kezdtek, de az erdőörök körül-  
vették őket és adáz tűzharc után mindhá-  
runkat elfogták. A veszprémmegyei fog-  
házba szállították őket.

## TŐBÖL LEVAGTA A LÁBAT A VONAT.

Györből telefonálja a Magyar Hétfő tu-  
dósítója: Kovács József pápai vasúti fé-  
kező tolatás közben az egyik kocsit alá  
esett, amelynek kerekai mindkét lábát tő-  
ből levágták. Életveszélyes állapotban szál-  
lították kórházba.

## VILLANYARAMMAL VEGEZTE KI MAGAT.

Györből telefonálja a Magyar Hétfő tu-  
dósítója: Bánhida határában — mint a Kis Új-  
ság megírta — borzalmasan összeeggett holt-  
testet találtak a vasúti sínek mellett. Nyakán  
drót volt, amelynek felső vége a magasfe-  
szültségű áramvezetékben volt átdobva.

A hullát a tatatóvárosi halottasházban tet-  
ték ki szemlére. Vasárnap délelben hatalmas  
sikoltozás hallatszott a temetőből. Test-  
vérei felismerték a halottban Lukács Vilmos  
tővárosi bádogost, aki egy héttel ezelőtt tűnt  
el otthonról. Öngyilkosságának oka ismeretlen.  
A nyomozás megindult.

# HÓCIPŐK

szépséghibával, fekete lakkozott gumiból



Magasszárú csizma, oldalt húzózárral  
33 centiméter magas



Női hócipő, minta szerinti gallérral,  
húzózárral, vagy gallér nélküli  
oldalt 3 gombbal



Női félcizma, gombok nélkül, húzó-  
zárral, 22 cm magas, fekete és barna  
színekben

csak **1150** fillér

csak **550** fillér

csak **850** fillér

Kérjen képes  
nagy ár, egyezket  
ingyen megküldjük

# Filléres Divatház

Baross-tér 23

Rottenbiller-utca sarok

Póstán  
utánvétellel  
szállítunk



# Horthy kormányzó megható ünneplése volt tengerész bajtársai között

Bécs, nov. 29.

A Magyar Hétfő kiküldött munkatársának telefonjelentése:

Nagy idők tündöklő emlékei elevenedtek meg vasárnap délután a tengerészek egyesületének, a Marinerverbandnak Schwarzenberg-strassei székházában.

A régi osztrák-magyar monarchia haditengerészetének volt tisztjei üdvözölték és ünnepelték itt Horthy Miklós kormányzót, a Novarra hőst.

Az épület előtt Dittrich Bruno sorhajókapitány, a szövetség elnöke, továbbá Perter ellentengernagy és Simonic sorhajókapitány üdvözölték a szövetség nevében a magas vendégeket és a mögöttük felsorakozott parancsnokokkal együtt felkísérték őket a nagyterembe, ahol már összegyűlvén várokoztak a volt sorhajó-tisztek és a volt flottaparancsnok-tisztek. Külön csoportba gyűltek össze a Habsburg, a Novara, a Prinz Eugen és a Viribus Unitis sorhajók tisztjei, akik egykor a kormányzó parancsnoksága alatt szolgáltak.

A Tengerész-Szövetség összejövetelén Horthy Miklós kormányzót és feleségét a szövetség elnöke, Dittrich Bruno nyug. sorhajóhadnagy üdvözölte. Beszédében a többi közt ezt mondta: — Szeretett flottaparancsnokunk, a mi „tengeri Előre-marsallunk” újra közöttünk van. Főméltóságod a haditengerészet tiszteletreméltó történetét tettekkel gazdagította, amelyekre büszkék vagyunk.

A Mária Terézia-rend káptalanja előtt aligha volt ennél tisztább eset. De hogy főméltóságod felé a csodálaton és a bizalmon felül még mindnyájunk szíve is repesett, az az ön legsajátabb lovagiaságának követelménye, mely mindenkit, a tengeragtól le a tengerészig, lebilincsel. Főméltóságod nagy feladatokra elhivatva, ugyanilyen erős és erélyes kézzel szűkebb hazáját a legnagyobb nyomorúságból elővezette a fénybe és a felvirágzásba.

A határokon is túlterjedő sorsközösség érzésével mi a tengeragnyunknak ebben a küldetésében is együttérezünk.

Dittrich szövetségi elnök így fejezte be szavát:

— Főméltóságok, Magyarország kormányzója, a mi szeretett flottaparancsnokunk és felesége, hip, hip, hurra!

A háromszoros hurra visszhangzott a teremben és az egybegyűltek lelkes ovációt rendeztek Horthy kormányzó tiszteletére.

A bensőséges ünnepségen öt tengeragy jelent meg és köztük volt Rodakovszky Miklós tengeragy is, akinek parancsnoksága alatt teljesített fiatalabb tiszti korában szolgálatot Horthy kormányzó. Körülbelül háromszázán voltak azok a régi tengerészbajtársak, akik most összegyűltek, hogy évtizedek múltán újból láthassák Horthy Miklóst, a Novarra hőst.

A kormányzó mindenkit kézfogással üdvözölt ki.

Valóságos hámulatba ejtette a megjelenteket Horthy kormányzó csodálatos memóriájával, mert most 20 év múltán is felismerte valamennyi régi bajtársát.

Több mint egy órát töltött a kormányzó a tengerésztisztek között és ezalatt csodálatosan friss emlékezőtehetséggel felelevenített egész sor régi kedves epizódot, ami annakidején a Viribus Unitis és Novarra nevű hadihajókon történt.

A Magyar Hétfő munkatársa beszélgetett Bruno Dietrich sorhajókapitánnyal, Horthy Miklós volt adjutánsával a Schwarzenberg-strassei Marinerverband különöszobájában, aki a következőket mondotta:

— Szavakban ki sem fejezhető örömmel láttam viszont Horthy Miklós kormányzót.

Arra a kérdésre, hogy jellemezze Horthy Miklóst, mint embert és mint katonát, a sorhajókapitány a következőket válaszolta:

— Mint embert nem kell Önök előtt jellemezni Horthy Miklóst, hiszen a magyar nemzet élén, mint egész ember félközött népének szívébe.

Mint katonáról pedig annyit mondhatok róla, hogy ma is minden tengerész a tűzbe menne érte.

A nagy teremben ezalatt külön csoportba összegyűlve sorakoztak fel a Habsburg, a Viribus Unitis, a Prinz Eugen és a Novarra volt tisztjei, akik annakidején Horthy Miklós parancsnoksága alatt szolgáltak. A kormányzónak min-

denkihez volt egy-egy kedves szava.

Az egyik csoportban feltűnt egy csíkos tengerésztrikójú, kékblázus matróz, akinek sapkáján a „Viribus Unitis” felírás volt olvasható.

Kissé kopott volt már az egyenruha, amit nem is lehet csodálni, mert hiszen annak viselője, Karl Schwartz, a „Viribus Unitis” egykori altisztje húsz évvel ezelőtt viselte ezt az uniformist, amelyet most erre a megható ünnepi alkalomra vett fel újra, amikor Máriazellből Bécsbe jött, hogy újból láthassa volt parancsnokát.

Megkérdeztük az öreg matrótól, hogy milyennek találta ennyi év után Horthy Miklós kormányzót, mire a következőket felelte:

— Semmit sem változott, éppen olyan, mint annakidején volt!

Horthy Miklós kormányzó több mint egy óráig tartózkodott a tengerésztisztek között, majd azoknak lelkes ünneplése közben hagyta el az épületet és hitvesével együtt visszahajtatott az Imperial-szállóba. Délután három órakor Darányi Kálmán miniszterelnök, Kánya Kálmán külügymi-

Legalkalmasabb ajándék

**FIBRÓ AZUR**

tisztaselyem  
**nyakkendő**  
4 pengő

**nyakkendő**  
2 pengő

Kapható minden jobb szaküzletben!

niszter, Schuschnigg kancellár és Schmidt külügyi államtitkár megbeszélésre ült össze a szövetségi kancellári hivatalban.

A négy államférfi megbeszélése 30 percig tartott. A megbeszélést holnap délután folytatják és annak befejezése után közleményt adnak ki a megbeszélések eredményéről.

Kánya Kálmán külügyminiszter és Schmidt Guido osztrák külügyi államtitkár is hétfőn ülnek össze megbeszélésre.

A vasárnapi ünnepségek fénypontja este 9 órakor játszódott le Schönbrunnban, ahol a kastélyban, a „Grosse Gallerie”-ban

fényes estebéd volt Horthy Miklós kormányzó és hitvese tiszteletére.

Az ünnepi lakomán az osztrák köztársasági elnökön és feleségén kívül résztvettek a magyar kíséret tagjai, az osztrák kormány teljes számban, a tábornokok, a diplomáciai kar tagjai és más előkelőségek, összesen 120-an.

A vacsorán a két államfő pohárköszöntőt mondott.

Miklós szövetségi elnök mondotta az első pohárköszöntőt, amelyben üdvözölte a baráti Magyarországi államfőjét, Horthy Miklós kormányzót és poharát üritette a kormányzói pár egészségére és a magyar nemzet boldogulására. Horthy Miklós kormányzó válaszában hálásan megköszönte azt a szívélyes és meleg fogadtatást, amelyben Bécsben részesítették és éllette Miklós elnököt és a baráti Ausztriát.

Az estebédet fényes fogadás követte.

Megnyitották a schönbrunni kastély termet, amelyekben a fogadásra meghívott 500 előkelőség gyűlt össze. Szín pompás látványt nyújtott a művészi termekben a diplomaták egyenruhája, a főpapok bitorpalástja, a katonák érdemrendektől csillogó uniformisa, a rengeteg frakk és a hölgyeken gyönyörű estélyi toalettek.

Két helyiséget a cerce számára tartottak fenn, a többi teremben a meghívott előkelő vendégsereg hullámozott fel és alá.

A diszkerteret, a diszkerterben levő szobrokat és a szemközti dombon álló Gloriette oszlopait az est folyamán fényoszlopokkal világították meg, amelyek szinte nappali fénybe öltöztették a schönbrunni éjszakát.

Schönbrunn a béke éve óta nem látott ehhez fogható fényt és pompát. Egy estére meglevénedett a régi Ferenc József-kor minden pompája.

HIDAS LÁSZLÓ

## Ez a különbség a régi és a mai 2-lámpás rádió között!

<b>1931-1936</b>	
Egy hullámsáv (200-600 m-ig)	Rövid-, közep- és hosszuhullámsáv (19-50, 195-590 és 720-1950 m-ig)
Mágneses hangszóró	Elektro-dinamikus hangszóró, exponenciális membránal
Kis körskóla fokbeosztással	Nagy síkskóta, beirt állomásnevekkel (a rövidhullámhoz is)
—	Veszteségmentes felépítés
Hangfrekvencia-sáv: 100-4000 Hz	Hangfrekvencia-sáv: 50-7000 Hz
—	Veszteségmentes hullámsopdák a helyiadók tökéletes kiszűrésére
Egyszerű fényezett furnir szekrény	Diszes fényezett díofaszekrény, műbútorasztalos munka
Nappal kizárólag Budapest L. vétele	Nappal is hangerős külföld-vétel
—	Kiváló rövidhullám-vétel egész nap
Kézpénzár P 190.-	Kézpénzár P 173.-



Az Orion rádiók 1936/37-es sorozata minden Orion rádiókereskedőnél kapható

Kézségesen bemutálja a Magy. kir. és udvari hangszergyár VII., Rákóczi-út 60.



**Sternberg**

Az ország legnagyobb és legszebb rádióterme.

## Négytagu család a Dunába ugrott

Megdöbbenő öngyilkossági kísérlet történt vasárnap este háromnegyed kilenckor a Ferenc József-hídon. A járőrelők arra lettek figyelmesek, hogy egy ideges férfi és egy fiatalasszony sétálnak a híd korlátja mellett. Mindketten karjukon kisgyermeket szorongattak. Többször megálltak a korlátnál és merev tekintettel néztek le a vízre. Amikor senki sem volt körülötük,

hirtelen felkúsztak a híd korlátjára és a vízbe vetették magukat.

Pillanatok alatt óriási riadalom támadt a hídon. Többen telefonhoz rohantak és értesítették a mentőket, de ekkor már bergeni kezdett a dunai őrség csónakjának motorja, amely néhány pillanat alatt a fuldoklók mellett volt. A motorosának reflektorja bevilágította a vizet és

a mentőőrség egymásután halászta ki a vízből először az apát, majd a két kisgyermeket. Utoljára emelték be a csónakba az asszonyt, aki már eszméletlen volt.

A hídon óriási tömeg figyelte lélekzet-visszafojtva az izgalmas életmentést. Amikor a motorosának az öngyilkosjelöltekkel a partra ért, már ott állt a mentőautó, amelybe egymásután emelték be: Láng József szobafestősegédet, a feleségét, Láng János másfél éves kislányt és a három éves Mancikát.

Az apát, anyát és a kislányt a Rókus-kórházba szállították, a másfél éves kislányt az Új Szent János-kórházba vitték. Állapotuk súlyos, de nem életveszélyes.

Az öngyilkosság ügyében a rendőrség megindította a nyomozást. Kiderült, hogy a szobafestősegéd borzalmas nyomorban élt családjával.

A Lenke-uti állami lakótelep harmadik

épületének 7. számú lakásában. Az utóbbi napokban a szerencsétlen ember már kenyeret sem tudott adni családjának. Vasárnap reggel határozta el feleségével, hogy véget vetnek a nyomorúságnak. Összepakolták két apró gyereküket, valószínűleg reggel óta kóboroltak a városban és este magukhoz szorítva gyermekeiket, a Dunába ugrottak.

### M O H SZERB LAP MELEGHANGU CIKKE MAGYARORSZÁGRÓL.

A Dan című lap a következőket írja:

Az utóbbi időben Magyarországon egyre gyakrabban hallhatók olyan hangok, amelyek barátságosan emlékeznek meg Jugoszláviáról és a jugoszlávokról. Nálunk az ilyen hangokat mindig örömmel fogadták és különösen értékeseknek tartjuk őket akkor, ha egy szomszéd nép részéről hangzanak el.

A mi országunkban is igen tekintélyes azok száma, akik szívből óhajtják a viszony megjavulását Jugoszlávia és északi szomszédja között. Felfogás dolgában a magyarok közelebb állanak hozzánk, mint akármllyen más nemzet.

### EURÓPAI VÁLOGATOTT CSAPATOK EGYMÁS ELLEN

A Nemzetközi Labdarugó Szövetség Végrehajtó bizottsága Frankfurtban ülést tartott, amelyen az 1938. évben Párisban rendezendő labdarugó világbajnokság előkészítését tárgyalták le. A világbajnoki küzdelmek népszerűsítése céljából a jövő év júniusában két európai válogatott csapat között propaganda-mérkőzést fognak rendezni.

## Meglepően olcsó ajánlat

### NŐI RUHÁK:

- Tiszta gyapjuszövetből 22.50, 18.90, 17.90, 12.90
- M. Marocain, divatos fazonokban 19.50, 14.50
- Cloque és Sat. Marocain 25.50, 22.50
- Phosporral és különleges divatanyagokból 29.80
- Mintás m. Marocain és m. Crepe de Chine divatanyagokból 17.50, 14.50
- Mosó ruhák 9.80, 8.90, 6.90

### NŐI KABÁTOK:

- Átmeneti bélelt és béleletlen 39.50, 29.50
- Téli kabátok fekete és színes faanyagokból 69.50, 59.50
- Fekete és színes elsőrangu kivitelű, valódi szőrmézessel 89.50, 75.50
- KOSZTÖMÖK 39.50, 35.50, 29.50
- BLUZOK 9.80, 6.90, 2.90
- PONGYOLAK és ALJAK 9.80, 6.90

**Lipcsei**  
IV., Apponyl-tér 4.

**MIKULÁSRA**  
**Dreher**  
**ÉDESSÉGET**



# Fellorgató levékenységcímén kitiltották Meskó Zoltánt a kunhegyesi járásból

Szolnokról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Megírta a Kis Újság, hogy Meskó Zoltán volt képviselő, a nyilaskezes mozgalom vezére a Gömbös Gyula halálával megüresedett abádszalóki mandátumért folytatott küzdelemben

nem indulhatott, mert a bizottság nem fogadta el ajánlásait.

Meskó most állandóan a kerületet járja és legutóbb Törökszentmiklóson 100 pengő pénzbírsággal sújtották a hatóság megsértése címén.

A nyilaskezes vezér ezután sem hagyta abba tevékenységét és

vasárnap dr. Breznay Mihály, a kunhegyesi járás főszolgabírája közvetlenül közlött határozattal kitiltotta Meskó Zoltánt a járás területéről.

A feltűnést keltő döntés indokolása igen

érdekes. Az indokolás rámutat arra, hogy Meskó Zoltán két hónap óta járja az abádszalóki kerületet és a nincstelenek körében nem kívánatos tevékenységet fejt ki.

A szövetkezésre könnyen kész elemeket állandóan igatja és a felekezeti béke, valamint az állami rend ellen szervezi.

Meskó megrendülve hallgatta a főszolgabíró határozatát és csak arra kért engedélyt, hogy a hétfőre virradó éjszakát barátjánál, Magyar Kossa István tiszaroffi földbirtokosnál tölthesse. Egyébként bejelentette a főszolgabírónak, hogy határozatát megfellebbezi, mert úgy találja: megakadályozták őt törvényes jogainak érvényesítésében.

A Magyar Hétfő tudósítója kintjárt Kúnhegyesen és ill-kes helyről Meskó

Zoltán ügyével kapcsolatban a következő felvilágosítást kapta:

— Meskó Zoltán jelenlétével kapcsolatban több ízben merültek fel szokatlan dolgok. Fiatalkorú suhanok a gyauatlan járókelőket inzultálták, a zsidó kereskedők ellen nyomdajestéket nem tűró kifejezésekkel igatnak, mindig akkor, amikor felbűnt a kerületben Meskó Zoltán nyilaskezesekkel felkészített autója.

A volt képviselő jelenléte fokozódó izgalmat és nyugtalanságot keltett a kerületben. Jelenléte már a személy-, vagyon- és közbiztonságot is veszélyeztette.

A kunhegyesi járásban és egész Szolnok megyében nagy érdeklődéssel várják az ügy újabb fejleményeit.

# Franco tábornok cáfolja, hogy fegyverszünetet kért Érvénytelenek a felkelők által kibocsájtott bankjegyek

Salamanca, november 29.

A különböző nemzeti rádióállomások jelentései alapján a harcéri helyzetről a következő kép alakul ki:

A kormánycsapatok — Queipo de Llano tábornok közlése szerint — nagyszabású támadást indítottak Grado és Oviedo között. A támadás összeomlott a nemzetiek tüzeiben.

A Madrid körül elhelyezkedett nemzeti csapatokhoz, mint a teneriffai rádióállomás jelenti, szakadatlanul érkeznek az új csapatok.

Madrid, november 29.

A kormánycsapatok parancsnoksága jelenti:

A nemzeti csapatok erős tüzéségi előkészítés után heves támadást indítottak a kormánycsapatok ellen az egyetemi városrészen.

A támadókat elkeseredett harc után visszaverték.

A nap folyamán a kormánycsapatok megtámadták Villaverde falut és új állásokat foglaltak el. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Barcelona, nov. 29.

A katalán kormány az aragoniai harcokról a következőket jelenti:

A felkelők a húscsai frontszakaszon megtámadták a kormánycsapatok állásait, de a kormánycsapatok visszaverték a támadást és a felkelők 34 halottat hátrahagyva elmenekültek. A többi frontszakaszon is nagy sikereket értek el a kormánycsapatok.

Valencia, nov. 29.

Az átalakított kormány első minisztertanácsa érvénytelennek mondotta a felkelők által kibocsájtott bankjegyeket.

TALAVERA DE LA REINA, nov. 29.

A nemzeti csapatok salamancai főparancsnokságának közlése szerint a vörösök és baszk szeparatisták Bilbaóban súlyosan bántalmazták Ausztria és Paraguay konzuljait, akiket azzal vádoltak, hogy a nemzeti csapatoknak kémkednek.

A nemzeti csapatok főparancsnoksága a leghatározottabb formában kijelenti, hogy ebből a vádból egy szó sem igaz, mert a két konzul sohasem állott érintkezésben a nemzeti csapatok parancsnokságával.

Madrid, november 29.

Santanderből érkezett jelentések szerint a kormánycsapatok folytatják előrenyomulását Burgos felé. Az ellenség, amely eddig nem hajtott végre komolyabb hadmozdulatokat, most erős ellenállást fejt ki. A vörös milícia tagjai elfoglalták a Burgostól mintegy 65 kilométernyire levő Solciót körülvevő hegyeket. A milícia tagjai

három nap alatt kétszáz halott felkelőt számoltak össze.

A rossz időjárás akadályozza a hadműveleteket.

Valencia, november 29.

Del Vayo, a valenciai kormány külügyminisztere, a Havas-iroda különtudósítója kérdésére megcáfolta azt a hírt, hogy Franco tábornok fegyverszünetet kért.

Madrid, november 29.

A madridi védelmi tanács vasárnap délben a következő jelentést adta ki:

— A madridi harctéren az ellenség beves

támadást intézett az egyetemi város szakaszán. A támadást csapatunk a felkelők súlyos veszteségével visszaverték, de a támadás megismétlődött, anélkül, hogy meg tudta volna törni csapatunk ellenállását.

Csapatunk a val-de-moróli szakaszon támadásba mentek át és előrenyomultak.

A sevvilall rádióállomás vasárnap reggel a következő jelentést tette közzé:

— A jacai szakaszon a vörös csapatok gyújtógáz segítségével ismételt támadást intéztek Aguro ellen, de a nemzeti csapatok súlyos veszteségekkel visszaverték őket.

# Páris aggódik Csehország sorsa miatt

Párizs, november 29.

A francia sajtó az utóbbi időben aggodalmas cikkeket szentel Csehország helyzetének. A lapok rámutatnak arra, hogy Csehország biztonságának kérdése az ország néprajzi összetételénél és földrajzi fekvésénél fogva jogosan nyugtalanítja Prága vezető köreit.

— Jóllehet, a francia nagyvezérkart nyilvánvalóan jószándék hatja át — írja az Action Française —, a Csehországnak szóló franciá katonai segítségnyújtás csaknem lelküzetlen akadályokba ütközik. Legfeljebb néhány repülőgépet küldhet eseh szövetségeseinek, ami semmiesetre sem elegendő ahhoz, hogy megmentsék Csehországot. Viszont a szovjetek eddig még semmit sem tett Cseh-

ország érdekében. Ezt vagy a szovjet hanyagságának vagy a szovjet vezérkar tehetetlenségének vagy végül annak kell tulajdonítani, hogy Moszkva nem sok jelentőséget tulajdonít adó szavának. A szovjet következetlen magatartása méltán aggasztja Franciaországot.

— A csehek közül azok, akik jogosan félnek a szovjet befolyás megnövekedésétől, Berlin felé tekintenek, hajlandók volnának még áldozatok árán is megegyezni és arra buzdítják Benest, hogy ne legyen túlságosan követelő. A többiek Moszkvától és Berlintől egyforma távolságból kívánnak maradni, de kívánják, hogy ez az észszerű magatartás Csehország fenyegetett helyzetében lehetséges-e.

# Autószerencsétlenség három sebesült áldozattal

Vasárnap délután három áldozatot követelő autószerencsétlenség történt a Budakeszi-út és Jánoshegyi-út kereszteződésénél.

A gépkocsi a fordulónál, a sikos talajon megcsúszott, az árokba fordult, száltót csinált, majd nekivágott egy fának.

Az autó utasai eszméletlenül, összetört tagokkal kerültek el az útmenti árokban. A járókelők fedezték fel a szerencsétlenséget, majd értesítették a mentőket, akik a baleset áldozatait szanatóriumba vitték.

Zillerspitz Vilmos 38 éves mérnök az AB 121. rendszámú autójával kirándulni ment a budai hegyekbe. Erre az útra magával vitte két ismerősét, Csákány Ödön kereskedő feleségét és Meisel Róbert 28 éves tisztviselőt. Az autó teljes sebességgel robogott a Budakeszi-úton és így ért a Jánoshegyi-úti fordulóhoz. A mérnök, aki a kormánykerékhez állt, nem jékelte le eléggé a száguldozó gépkocsit, amely azután a fordulónál, a sikos, havas talajon megcsúszott, megfordult és az úttest mellett árokba zuhant. A gépkocsi most sem állt meg, hanem

most már vezető nélkül robogott tovább. Egy útszéli fa került az útiába. Nekiment az akadálynak, felfordult és maga alá temette három utasát, akiket később a mentők szállítottak el.

A késő esti órákban a Magyar Hétfő munkatársa a János-szanatóriumban érdeklődött az autószerencsétlenség áldozatainak állapotáról, ahonnan azt a felvil-

gósítást kaptuk, hogy a legsúlyosabban Csákány Ödönre sérült meg, aki tört és szúrt sebeket szenvedett, míg Zillerspitz Vilmos és Meisel Róbert sebesülései könnyebb természetűek, azonban kórházi ápolást igényelnek.

# Baleset vagy öngyilkosság?

Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Rejtélyes eset ügyében indított nyomozást a Bajával szomszédos Csátalja község csendőrsége. Staller István 27 éves jó módú földbirtokos gazda bezárkózott szobájába és vadászfegyverét tisztogatta.

A fegyver elsült és a fiatal földbirtokost vérbefagyva, eszméletlen állapotban találták a rokonok, akik az ajtó rátörték.

A hozzátartozók azonnal egy magánszanatóriumba szállították. A vizsgálatot folytató hatóság előtt a hangosztatták, hogy öngyilkosságról szó sem lehet, csupán véletlenség következett a súlyos baleset. A csendőrök ezzel szemben mégis kikutatták a lakását és egy

lezárt levelet találtak a csendőrséghez címzve. A levelet még nem bontották fel de már így is valószínű, hogy Staller István eddig ki nem derített okból öngyilkosságot kísérelt meg.

A válságos állapotban lévő gazdát az éjje folyamán megoperálják és a golyót eltávolítják fejéből. A vizsgálat folyik.

# KÖZGAZDASÁGI HÍREK

SZABADSÁG-TÉRI JEREMIÁDAK. A budapesti értéktörzs egésszes hosszirányzata az elmúlt héten megtorpant. A realizációs előadások nem egy részvényben erősebb áreszt idéztek elő. Az árfolyamok letérésének tényét a piac eleinte igen nyugodtan fogadta. Ugy vélték, hogy a lenyúlás sem lesz tartós. Számításuk az egyszerű nem volt be, mert a lefelémenő tendencia ezúttal hosszabb életének látzik. Valószínűsíti ezt a tőzsdés szempontjából kellemetlen események összefüggése. Okunk és hibáztatónk kell a tőzsde tanácsot is, amely legutóbbi ülésén a bankpapirok bevezetésének ügyét jobb időre halasztotta. Egyes vezérek szerint a határozatot azért hozták, hogy maguk akadályozzák meg a bankrészenyek árfolyamemelését. Tagadhatatlan, hogy ez a hosszúra nyúló bankpapirok piacán kötelezőleg írta volna elő az intézetek osztalék-politikájának megváltoztatását. Szükségessé vált volna az osztalék emelése, illetve annak újbóli felvétel. A kontremín persze kapva-kapott ezen a határozaton. A külpolitikai események segítőként csatlakoztak a kontreminnak, amely igyekezett azokat kiszécsze és erősen túlvá larszírozni is. Betétozésül mindezekhez járult még a szelvényadó híre. Etek óta ismételen felbukkan az új adó bevezetésének a „rémet anélkül, hogy hivatalos helyről azt megcáfolták volna. Nem örülünk semmiféle új adóknak, bevezetésének. Sokkal szivesebben vennők, legalább egyiknek-másiknak az eltörlését. Mégis objektíven meg kell állapítanunk, hogy a szelvényadó esetleges bevezetését nem tekintünk antiszociálisnak. A részvényekben fekvő tőke ugyan megfelelően adózik már a részvénytulajdonosok jövedelmi adójával, mégis úgy érezzük, hogy a részvények boldog tulajdonosai ki fogják bírni még ezt a megtérülést is. Az 1935. évben kijelzésre került osztalék 26 millió pengő volt s így az állam 10%-os adó mellett is 2,6 milliós új bevételhez jutna. Külföldön sem ismeretlen ez az adónem s országoként 3—25% között mozog. Pillanatnyilag talán keserű szájt okozna annak bevezetése, de az értékpiacon komoly és nagy ellenállóképessége ki fogja heverni ezt is hamar.

Az természetes, hogy a tőzsde ezekre a rossz hírekre szeizmográfszerű érzékenységgel reagál. De az is biztos, hogy hamar ismét magára fog találni. A jelenlegi rossz hangulat előbb-utóbb megváltozik. A magyar tőzsde komoly és értékes munkásságot semmi zavaró körülmény által támogatott kontremín sem fogja tudni megakadályozni...

BŰZAKIVITELÜNK egyedül Svájc felé folyik a rendszer keretében. A megállapodás szerű 400 ezer mázias kontingens a napokban kerül leszállításra. Hollandiával és Belgiummal szemben képtelenek exportőrjeink a nagy árfolyamkülönbséget áthidalni.

A Baross Szövetség átirattal fordult a TEBE-hez és a GYOSZ-hoz, hogy az ideán tisztviselőket és alkalmazottakat nagyobb karácsonyi segélyben részesítsék. Mint hírlik, a kereskedelmi érdekltségek is hasonló emlékiratot akarnak intézni az érdekképviselekhez.

A BORPIAC KATASZTRÓFÁLIS helyzetével már többször foglalkoztunk. Az exportlehetőség lecsökkentése, mint ahogy az várható is volt, a belföldi készletet erősen felfuaszította. Tavalyi egyik legjobb piacunk Ausztria volt. Az első kilenc hónapban 13 ezer hektoliterrel szállítottunk ki, míg az ideán alig négyezer hektoliterrel tudtuk kijuttatni.

VILÁGREKORDOT JAVITOTT a kölcsön-ügylesek terén Anglia. A legújabbban kibocsájtott 100 millió fontos kölcsönt reggel 9 órakor bocsájtották jegyzésre és 11 órára azt teljes egészében le is kötötték. Ilyen fantasztikus gyorsaságot eddig csak az amerikai pénzügyi piacokon produkáltak.

Csehszlovákia külkereskedelmi forgalmának adatait október haváról most tették közzé. Érdekeséggé említhetjük meg, hogy behozatala Spanyolországból 2,2 millió csehszlovák volt a tavalyi 2 millióval szemben. Kivétel azonban úgyszólván semmi. Tizenkétezer csehszlovák timentek fel, a tavalyi 6 millióval szemben.

NÉMET—JUGOSZLÁV MEGÁLLAPODÁS értelmében Jugoszlávia 400 millió dinár értékű vasúti felszerelést kötött le Németországban. Mint most hírlik, a német gyárak — nyersanyaghiány miatt — képtelenek vasúti sineket szállítani. Jugoszlávia ezért 200 millió dinár értékű megrendelést sztorrozott, s azokat másnak fogja átadni. Legvalószínűbb, hogy a cseh vasipar jut így váratlan megrendeléshez.

A német gazdasági körök orosz importőröknek nyújtott hosszúra-éjaratú hitelek révén ez év első kilenc havában hatalmas üzleteket bonyolítottak le a Szovjettel. A külforgalom mérege 100 millió rubel aktívummal zárult Németország javára.

VÉGRE EGY ÖRVENDETES HIR: fogja a vérpóca-állomány Magyarországon. Ez a különleges és speciális export örvendetesen emelkedett, különösen Francia-, Lengyel- és Olaszország a legerősebb átvörőnk az orvosi celokra használt piacokban.

Az idei téli szezonra 84 ezer pár hó- és sárcipő behozatalt engedélyeztek, ebből a Wimpasing gyártmányból 45 ezer pár hozható be. A svédok húszezer párral részesednek. A többi megoszlik a cseh, lengyel és norvég gyárak között.



# Szerdán nyilatkozik Darányi a Házban a Sztranyavszky-ügyben a kormány álláspontjáról

Mialatt a kormányzó külföldön járt, szünetelt a politikai élet. Kedden azonban már ismét összeül a Ház és ezzel újból megkezdődik a politikai élet zajlása. A kormányzó távolléte alatt csupán egyes parlamenti bizottságok működtek és a NEP vezetősége által kiküldött hetes-bizottság folytatta tárgyalásait.

A lapokban különböző híresztelések jelentek meg ezekről a tárgyalásokról. Neveket is kombinációba hoztak, ezeket a híreket azonban illetékes helyről megcáfolták. **Hétfőn ismét összeül a hetes-bizottság**, amely eddig csupán elvi kérdéseket tárgyalt.

A hétfői ülésen azonban már részletesen kidolgozza azokat a javaslatokat, amelyeket, mint a Nemzeti Egység Pártjának elgondolásait, a pártközi értekezlet elé terjesztenek.

A választójogi pártközi konferencia is eltolódott egy nappal a külföldi utazások miatt. Elsejé helyett

december 2-ára hívja össze Sztranyavszky Sándor a pártközi értekezletet.

esti 10 órára. Ezt megelőzőleg, 9 órakor még egy értekezletet tart a NEP vezetősége, amely javaslatának alapelvei felől már meghozta a maga döntését.

Nagy várakozással tekint a közvélemény a képviselőház szerdai ülése elé. Mielőtt a miniszterelnök külföldre utazott **Homonnay Tivadar** és **Sulyok Dezső** képviselő interpellációt akartak előterjeszteni a **Sztranyavszky Sándor** nyilatkozatával felkavart felekezeti kérdés dolgában. Minthogy **Darányi Kálmán** miniszterelnöknek nem lett volna módjában nyomban az ülésen válaszolni, — megállapodás történt, hogy az interpellációkat csak a miniszterelnök hazaérkezése után terjesztik majd elő.

Időközben, mint ismeretes, **Sztranyavszky** kijelentései körül nagy harcok keletkeztek s valóságos felekezeti háborúság tört ki. Az eleinte személyes természetű kérdésből

politikai kérdést csináltak, majd felekezeti harc indult meg,

ami egyáltalában nem kívánatos az ország mai helyzetében.

szerdón terjeszti elő a két képviselő interpellációit, amelyekre a kormány nyomban válaszol.

Időközben egyes lapközlemények úgy állították be a dolgot, mintha a kormány már állást is foglalt volna ebben a kérdésben, ezek a közlemények azonban tévesek voltak. Hivatalos formában még nem történt meg a kormány állásfoglalása, ez csak szerdán lesz meg, abban

a válaszban, amelyet **Darányi miniszterelnök** fog adni **Homonnay** és **Sulyok interpellációira**.

Legfőbb ideje, hogy a kormány közelépen és végét vessze a mindjobban kiélesedő felekezeti viszálykodásnak, amelyet egyesek igyekeznek mind erősebben kimélyíteni. **Nyugvópontra kell juttatni ezt a kérdést**, amely könnyen feldulhatná az ország belső békéjét akkor, amikor erre minden-nél nagyobb szükségünk van.

## Segítőtársak lesznek a bolsevizmus elleni küzdelemben a szocialisták — mondotta Reisinger Ferenc Miskolcon

Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: **Reisinger Ferenc** országgyűlési képviselő vasárnap beszámolót tartott Miskolcon. **Eckhardt Tibor** elmúlt héten mondott beszédével foglalkozott és arra adott feltűnően érdekes választ.

— **Nálunk** — mondotta — **a gazdasági érdekek ellenére csinálnak politikát**. Veszedelemes a németbarát politika, továbbá az olyan országokkal folytatott együttműködés, amelyek a miénkkel gazdasági szempontból ellentétben állanak.

Másképpen ítélem meg a helyzetet **Olaszországgal szemben**. Végérvényesen el kell fordulni a német irányzattól és **Olaszország mellé kell állni teljesen**. **Olaszországban a kormányfő**

kijelentette, hogy a fasizmus nem kivételi cikk.

**Reisinger** rámutatott arra: **Nem tud elképzelni olyan felfogást, amely háborút akar**. Foglalkozott a nyilaskeresztes mozgalommal és kifejtette, hogy nem hódít-hatnának Magyarországon a tévtanok, ha segítenének a nehéz helyzetben levőkön.

— **A bolsevizmus rémét** — mondotta — **ne fessék a falra, hanem dolgozzanak ellene! A szociáldemokraták segítőtársak lesznek a bolsevizmus elleni küzdelemben.**

**Györki Imre** és mások szólaltak meg felbeszámoló gyűlésen.

## Ünnepségek országszerte a kormányzó és Mussolini tiszteletére

Vasárnap délelőtt országszerte ünnepségeket rendeztek az Országzászlóknál.

Felvonulással, tisztelegéssel ünnepték a kormányzót és az olasz nemzetbaráti megnyilatkozását.

Kegyeletes ünnepség színhelye volt vasárnap délben a Szabadság-téri országzászló. Az **Ereklyés Országzászló Nagybizottsága** a kormányzó római útja alkalmával szokásos őrségváltását ünnepélyes külsőségek között tartotta meg. Megható megnyilatkozás volt az ünnepség az olasz nemzet iránti őszinte barátságnak. Képviseletük magukat küldöttségeik útján az őrségváltás alkalmával a vasút, a posta, a bajtársi egyesületek. A MÁV zenekara a Himnuszt játszotta, amely után vitéz **Rátvay József** altábornagy, a Nagybizottság alelnöke, éllette **Horthy Miklós** kormányzót, **Viktor Emanuel** olasz királyt és **Mussolini** miniszterelnököt. Utána a főváros közönsége nevében **Némethy Károly** tanácsnok lépett az országzászló elé.

Meleg szavakkal emlékezett meg a magyar államfőt oly kitüntető szívéllyességgel fogadta olasz nemzetéről és Duce-ról, Itália lángelkű miniszterelnökről, akinek milánói beszéde reményt nyújt arra, hogy a félár-bóca csesztett országzászló az árbóc tetején lobogjon dicsőségesen.

— **Úgy érezzük** — mondotta a tanácsnok —, hogy már most is néhány arasszal feljebb csúszott a nemzetünk rokkant állapotát jelképező zászló az árbócon. A két nemzet zászlóinak színei ugyanazok, legfeljebb csak más a sorrend és minden magyarnak szíve örömmel telik el, amikor hallja, hogy az örökváros utcáin a két piros-fehér-zöld lobogó tízezerszámra ölelkezett össze.

A tanácsnok szavai után a zenekar a **Giovinezzát** játszotta, majd **Tarnói Kostyál László**, a Turul vezére hazafias köl-

teményt szavalt. A leventék és vasutasok, valamint cserkészek kivonult csapatai díszmenetben vonultak el a megjelent előkezők előtt.

Kispest közönsége vasárnap délelőtt tartotta meg **Mussolini-ünnepélyét** az Országzászló előtt. Az ünnepségre felvonult a város minden egyesülete, az iskolák és az egész polgárság. Az ünnepi beszédet dr. **Mohár József** polgármester mondotta, aki egyrészt

a kormányzó római látogatását, másrészt pedig **Mussolini milánói beszédét méltatta.**

Az ünnepség közönsége az olasz követség útján, fejezte ki háláját a **Duce** iránt.

Újpesten az Országzászlónál dr. **Semsey Aladár** polgármester és **Rákosi Zoltán** mondottak beszédeket. A többi pestkörnyéki városban és községben is **Mussolini-ünnepségeket** rendeztek. A vidéki városokban megtartott lélekemelő ünnepségekről is számos távirat érkezett.

Székesfehérvár ifjúsága fényes ünnepséget rendezett az Országzászlónál a kormányzó olaszországi útja alkalmából. Zászlók alatt és zeneszó mellett felvonultak a középiskolások, cserkészek, leventék és lövészek. Az ünnepi beszédet **Zavros István** felelőigazgató mondotta. **Mussolini** és a kormányzó nevének említésekor az egybegyűlt lelkesen éljenek.

## Halálraégett

Kiskőrösön jelentik: **Klein Miksáné** 81 éves vendéglős a kályha mellett melegegett. Az izzásban levő kályhától ruhája tüzet fogott. Az asszony égő fátylaként szaladt az udvarra, ahol a kocsisnak egy vödör vízzel sikerült oltania a tüzet. **Klein Miksáné** harmadfokú égési sebeket szenvedett. Sebeibe belehalt.



**VILLAM PÉNGÉ**

0'10 m/m piros csomagolás  
0'15 m/m kék csomagolás

**Vadlász-tölténygyár**

### Egy gazdálkodó borzalmas tűzhalála

Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: **Petró István** 38 éves hernád-vécei gazdálkodó vasárnap tüzet akart gyújtani. Benzinnel öntötte le a fát, majd gyufát gyújtott.

A benzines üveg felrobbant és a szerencsétlen ember ruhája meggyulladt.

**Petró** a háza közelében levő patakhoz futott égő fátylaként, majd belevetette magát a vízbe. Nemsokkal később

holtan találták a gazdálkodóra, aki súlyos égési sebei következtében ki-szenvedett.

**TÖRLEY**

RÉSERVÉ AMERICAIN

### Eltemették Zaharovot

Pontoise, november 29.

**ZAHAROV** Bazilt vasárnap temették el **Balincourt** kastélyában. A család tagjain kívül még mintegy húsz emberből állt a gyász kíséret.



Minden világítást keltő pengőjéből



93% esik áram-kölségre



és csak 7% a lámpa ára!

Csak 7%! És mégis — a lámpától függ, gazdaságos lesz-e áramfogyasztása.

Több fényt ad — kevesebb áramot fogyaszt

## TUNGSRAM DUPLASPIRÁLLÁMPA



### Nagy csokoládé Mikulás

csokoládé, putonnyal, cukorkával töltve, aranyozott virgáccsal. 96 fill.

### Mikulás-csomag:

Öt darab miniképes díszdobozban, átjárható ablakkal, doboz hossza 37 cm. Tartalma: 1 csokoládé Mikulás, 1 csokoládé eszma töltve, 10 deka keksz, 10 deka szaloncukorka, 10 deka ídél füge, 10 deka héjas mandula, valamint 1 ösze-cukorka és felállítható Hamupipóke-mese szobadíszlet, melynek segítségével a Mikulás-doboz egy gyönyörű, mutatós szupadi babaszobára állítható, amelyben az átjárható kék eróba, elhelyezve, gyermekek részére egy nagyon érdekes és szép ajándékot kapnak. Ára ... 96 fill.

### Csokoládé Mikulások

és töltött csokoládé csizmak 18 fill., 38 fill., 48 fill., 62 fill., 78 fill.

### Biszes Mikulás Desszertdobozok

48 f., 96 f., 1.70, 1.50, 2.30, 2.80, 3.50

### Cukorkák — Teasütemények

Csokoládé draszté, Mignon, Nápolyi szelet, Keksz, Csokoládé percc, Mézescsók, Linzer, Tábla csokoládé

### Téli almák — Deligümölcsök

Mandarin, Narancs, Citrom, Maroni, Jánoskenyér, Héjas mandula, Mogyoró, Keszoru füge, Smyrnafüge, Banán stb.

### Italok

- 1/2 liter Rum 36 %-os (ü. b. 30 f.) 86
- 1/2 liter Cognac 40 %-os (ü. b. 24 f.) 98
- 3/2 deci Cubarum (üvegbetét 30 fill.) 96
- 1/2 liter Brazílium 50 %-os (ü. b. 34 f.) 158
- 3/2 deci Konyak (üvegbetét 30 fill.) 96
- 3/2 deci Egma Konyak (üvegbetét 30 fill.) 165
- 3/2 deci Császárkörte likőr 96
- 3/2 deci Charreuse (üvegbetét 30 fill.) 96
- 3/2 deci Türkölypálinka (ü. b. 30 f.) 96
- 3/2 deci Barackpálinka (üvegbetét 30 f.) 96
- 3/2 deci Eperpálinka (üvegbetét 30 fill.) 96
- 3/2 deci Val. Szilvórium (ü. b. 30 f.) 96
- 2 lit. Asztiábor (Demifon betét 58 f.) 74
- 2 lit. Pecsényebor (Demifon betét 58 f.) 78
- 1 lit. Édes csemegebor (ü. b. 24 f.) 96
- 7/10 üv. Magy. Ürmös (ü. b. 24 f.) 96
- 7/10 üv. Édes Fourmint (ü. b. 24 f.) 76
- 7/10 üv. Leánya (üvegbetét 20 fill.) 76
- 7/10 üv. Rizling (üvegbetét 20 fill.) 76
- 1 üv. „Imperator” Peczgő. --- 220
- 1 üv. Schaumburg-Lippe --- 260
- 1 üv. Törley Réserve --- 420

## PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

Karácsonyi árjegyzék. Ingyer. és bérmentes



# Stux és Fux

## a baromfikiállításról és a londoni magyar bálról

Szín: a baromfikiállításán találkozunk Stux és Fux.

**FUX:** Mi ujság, Stux úr? Mit csinál itt a baromfikiállításán?

**STUX:** Bámulum ezeket a csodatyúkokat...  
**FUX:** Miért csodatyúkok?

**STUX:** Na, hallja... A mult héten még 12 filléres tojást tojtak, ezen a héten meg már 15 filléreset. Nem csodatyúkok ezek, amelyek tudják, hogy mikor kell drágábban tojni?

**FUX (mögös):** Komolyan mondom, magánál mindenesetre ezek a tyúkok is okosabbak! Alig kezdnek magával beszélni, máris diühösködnek. Mit csinál tulajdonképpen itt ezen a kiállításon?

**STUX:** Kiállítok...  
**FUX:** Nem is tudtam, hogy maga is baromfitenyésztő...

**STUX:** Dehogyan vagyok... Hol tenyésztetek baromfit? A Szondy-utcai kétszobás lakásomban?

**FUX:** De hiszen maga mondta, hogy kiállít...

**STUX:** Persze kiállítok számlákat azoknak akiknek fizetni kell a baromfi itteni el-látásáért...

**FUX (dühös):** Mondja, magának ez különleges passziója, hogy engem ugrasszon? Inkább nézze meg ezt a kendermagos tyúkot, amely 226 tojásával a kiállítás favoritja. Meg is érdemli, hogy díjat nyerjen.

**STUX:** Azért, mert 226 tojása van? Az olyan nagy dolog?

**FUX:** Már hogyne volna nagy dolog. Ez rekord!

**STUX:** Ugyan, ugyan... Nekünk tavaly 500 tojásunk volt otthon, mégse nyertünk semmit...

**FUX:** Hallja, ne vicceljen, mert megjárhatja! Nem is tudom, hogyan lehet valakinek kedve mindenből viccet csinálni.

**STUX:** Én viccelök? Csak csodálkozom. Eddig azt hittem, hogy csak sorsjeggyel lehet nyerni és most kiderült, hogy tojással is... Abból is minden másodikát kihúzzák?

**FUX:** Az ezse tokját! Nem is tudom, miért állok szóba magával... Mondja, érdeklik magát a tyúkok vagy nem?

**STUX:** Az attól függ... Ha csinosak, akkor érdekelnek... De ne mondja véletlenül vissza a feleségemnek...

**FUX (dühös):** De értse meg, én ezekről az itt kiállított tyúkokról beszélek és nem arról, amire maga gondol! De nézze csak, ezek a galambok se kutyák!

**STUX:** Ha egyszer galambok, hogyan lehetnének kutyák?...

**FUX:** Már megint kiforgatja a szavaim értelmét?! Tudja mit, beszéljünk másról. Mit szól hozzá, milyen nagy kavargás támadt az idei békédj körül?

**STUX:** Miért? Melyik galamb nyerte?

**FUX:** Micsoda kérdés ez már megint? Hogyan nyerhette volna galamb a békédjait?

**STUX:** Hát milyen más madár nyerhette volna, mint a békegalamb?

**FUX:** Értse meg, szerencsétlen, a békédjait egy német nyerte!

**STUX:** Német galamb?

**FUX:** Slussz! Elég volt ebből a témából! Már nem is merek magától semmit kérdezni. Mit szól hozzá, hogy Londonban megrendeztek egy magyar estét, „Old Budapest” címmel?

**STUX:** Mit old Budapest?

**FUX:** Utoljára figyelmeztetem, ne vicceljen! Erre az egy estére felépítették Londonban egy magyar falut az előkelő Claridge Hotelben.

**STUX:** Képzem, hogyan érezték magukat a tehének meg a bikák egy olyan elegáns szállodában...

**FUX (vörös a méregtől):** Ki mondta magának, hogy ott tehének és bikák voltak?

**STUX:** Látozt maga mjr egy falut tehének meg bikák nélkül?

**FUX:** De értse meg, szerencsétlen, ez csak olyan képzetes magyar falu volt! A parasztlányok mind előkelő arisztokratahölgyek voltak.

**STUX:** Most már értem, miért küldte el a feleségem a Marist...

**FUX:** Mi köze ennek a maguk cseléd-ügyeikhez?

**STUX:** A feleségem ugyanis azt mondta, hogy a Maristnak már olyan arisztokratikus alúrjai vannak, hogy nem tudja tovább kibírni vele...

**FUX:** Na elég volt! Itthagynom magat!

**STUX:** Maga is itthagya, Fux úr? Napok óta ügyes társaságom, amióta a Brumzalát letartóztatták...

**FUX:** Miért tartóztatták le a Brumzalát?

**STUX:** Mert Szilveszterre előre gyakorolta az olomföntést...

**FUX:** Ez volt az egész, amit csinált?

**STUX:** Igen, csak hogy csupa ótpengős jött ki az olomból...

LASZLÓ FERENC

# PAHOLYBAN...

Szegény jó Andai Ernőt „Áruház” című darabjának Nemzeti Színházi bemutatója alkalmával úgy elpáholta a kritika, mint annakidején szegény jó Bus-Fekete Lászlót, ifjúkori műveinek előadása alkalmával. Bus-Fekete László azóta földirtokos lett a rossz kritikák nyomán és Andai Ernőnek is minden kilátása megvan rá, hogy a kritikusok lebközadásának hatása alatt a gazdagság örvényébe zuhan.

A színházba járó közönség ugyanis a legkritikább esetben vesz észre olyasmint, hogy egy darab hány törvénytelen irodalmi atyától származik, hogy szerkezeze laza, nyelvezete felületes és „bemondásai” nem fognak közmondásokká válni, mert már régen közhelyek Andai nem jó író, hanem okos író, aki kitűnően kiszolgálja a közönséget. Hogy a ponyvairódomhoz közeljártó filmtémái írói lelkéből fakadnak-e, vagy előre feltett szándékkal találja ki őket ilyeneknek, az még nem dől el. Bizonyos azonban, hogy ért a színpadhoz és tud szórakoztatni. Az Áruház közönsége például jobban fog szórakozni ennek a darabnak az előadásainál, mint ahogy azt a gyilkos kritikákba következtetni lehetne. A közönség elvégre nem tekinti hagyományok továbbviselésének és az irodalom oltárának a Nemzeti Színház színpadát, hanem épügy szórakozni jár oda, mint egy másodheles moziba. És ennél az Áruház című gengerszerevről szórakozni fog, mert látványos és mozgalmos. Néha viccek sülnék el benne, néha szomorúságtól cseppeg és mert a közönség szereti a színpadról megismételve hallani azokat az aförizmákat, amelyek ő is szokott használni villamoson, kávéházban és szalóknokban, nem mindig annak az írónak van igazsága, aki okosabb a közönségnél. Jó házakat rendszerint az csinál, aki le tud ereszkedni a közönséghez.

Más kérdés, hogy a Nemzeti Színház feladata-e az effajta színdarabok előadása? Mjútán a színház vezetősége valószínűleg jobban tudja nálunk, kivülállóknál, hogy miféle szempontok szerint kell összeállítani műsorát, tudomásul vesszük, hogy Andai Ernő színjátéka is beletartozik Nemzeti Színházunk irodalmi és művészeti programjába és megállapítjuk, hogy a színház bőkezűen sietett a darab segítségére. Ígyekezt a lehető leghívebben kopírozni egy nagy áruházat, ami ugyan szerintünk nem elég, mert a színház ezúttal kópia helyett megmutathatta volna, hogy milyennek képzelik el a színház stílizálni tudó művészei az áruházat? Ez nem történt meg és így a darabot mozgó rengeteg ember

és a bőkezű díszletezési és világítási effektusok ellenére is erősen éreztük az Áruház kulissza-jellegét.

A rengeteg szereplő túlnyomórészt híven teljesíthette a rája rótt feladatot, persze a darab eltöredettségét következtében sem a szerepek, sem a színészi produkciók nem tudtak kifejlődni. Tökés Annára és Rajnay Gáborra emlékszünk vissza legkellemesebben, de Uray, Petheő, Góth, Mátray Erzs, Várkonyi Zoltán, Gózon, Maklár, Nagy Adorján, Bodnár Jenő, Aghy Erzs, Szelezky Zita, Szórvényi Éva, Olty Magda, Major Tamás, Kovács Károly, Pethes, Tapoleczay, Rubinyi, Matány és Kabók valamennyien tehetségesen állanak a darab szolgálatában.

A Komédia e havi francia malacságának „Névtelen utca 69” a címe. Nem rosszabb a műfaj többi hasonló műveinél, sőt talán egy árnyalattal jobb. Igaz, hogy a színészek a logika legkisebb hiánya nélkül szaladgálnak ki-be a színpadon, de az ilymódon előállított bohózat helyzetek és sikamlós tréfák így is sokszor megnevetették a közönséget. Egy árnyalattal több elegancia persze az egész produkciónak jót tenne. Az előadás élen Orsz Vilma áll, aki csodálatosan hosszú lábszáraival és hatalmas fehér fogsorával valóságos pesti Josephine Baker. Rangot ad az előadásnak Sarkadi jelenléte is. Barna Anci és Kemény Oli nagyon csinosak, Sárosy a harmadik felvonásban, amely a feledhetetlen Denevert jut-tatja eszünkbe, kitűnt Solti Hermin egy kup-léja, viharos tapsokat arat és Sziklay, Steinhardt és Felhő Rózi szintén buzgó tag-jai a nevetető gárdának.

A hét színházi hőse egy hősszerelmes, Sárka Ferenc doktor, aki az elmúlt hét szerepléséi folytán a színház-rovatba levközko-zik. Ennek a határozottan csunya fiatallemberek határozottan tehetséges szerepléséi immár túlnőttek az ország határain, bár erre az exportra nem vagyunk feltétlenül büszkék. Sárka Ferenc esete bejárta a világsajtót és fényképei fegyverek között számos nagy külföldi illusztrált lap előkelő helyén meg-jelentek. Ez a pesti Robin Hood a maga „vér-jagyasztó” párbajaival lassankint olyan spe-cialitás lesz, mint a bárack, a gatyka és a csikós. Biztosan kitűnő attrakció is lenne egy budapesti kabarészínpadon a testére szabott revű főszerepében, amint egyik kezével nőt rágád, másik kezével kilécc párbajt vív meg. Nagyon szeretnénk öt teljes joggal a szín-ház-rovatokban üdvözölni, mint saját élete drámájának szerzőjét, vagy főszereplőjét, mert színházunk kívüli hősszerelmes-szereplése kissé az izléstelenség határát kezdi surolni. Kedves Sárka, lépjen fel!

Szánthó Dénes.

## JON MISS BAYRON-PEYTON AMERIKAI NÉGERZENEKAR a ROYAL SZÁLLODÁBA!

## Paula Wessely és Gaál Franciska a hét mozieseménye

Az elmúlt héten mozipremierek dömpingja volt. Egymásután kerültek bemutatásra a jobbnál-jobb filmek. Művészi és társadalmi eseményszámba ment Paula Wessely új film-jének, az „Aratás”-nak a bemutatója a Ka-mara, Décsi és Atrium filmszínházban. A fénypontja a premiernek természetesen a film sikerén kívül Paula Wessely, a világhírű bé-csi színésznő személyes megjelenése volt.

Paula Wessely szereplése a legnagyobb attrakciója a filmnek, mert ilyen egyszerű-séggel, finom nüanszokkal, közvetlen mozu-datokkal ható őszinte hanggal és tekintettel kevés színésznő tud megjárni, azaz átélni szerepet, mint Paula Wessely, aki Julika sze-repében tökéletes illuziót kélt portré adott. A művésznő a film drámai hősnőjét, a kis ma-gyar lányt, osztrák színésznő létere olyan valóságosan alakította, hogy magyar színésznő sem tudná tökéletesebben a nézőhöz közel hozni. Partnere, Attila Hörbiger, szimpatikus, markáns, békébéli, huszársztyból lett föld-irtokos. Kis szerepükben Somlay robusztus figurája és Rajnai magyarorszái parádésko-csisa méltó partnerei a nagy színésznőnek. Bolváry Géza, a film rendezője, az aktív hu-szártisztból lett világhírű filmrendező, a ma-gyar levegőt és magyar témát olyan szere-tettel dolgozta fel, amilyen várható is volt tőle, aki a világhírű filmrendező fénycélja mindig visszavagyódik Magyarországra. Az „Aratás” cselekménye apoteosisa a magyar föld szeretetének és a mesét egy halk szerelem meiódiái zsongják át,

Az „Aratás” átütőerejű nagy sikert aratott a három filmszínház premierjén. Viharos taps jutalmazta Paula Wessely kivételes mű-vészetét és személyes megjelenését, aki Bol-váry Gézával, a rendezővel együtt közönte meg a rivalda fényében a tapsokat.

A Royal Apollónban került bemutatásra Gaál Franciska utolsó európai filmje, a „Lili kisasszony”. Bécsben készült osztrák film, de azért ezt is magyar tehetségek sikerének könyvelhetjük el, mert Gaál Franciskán, a magyar filmsztáron kívül, a darab szerzői: Békeffy István és Vadnay László, a zene-szerző: Magyar Boriska, a humor mestere: Szöke Szakáli, Gaál Franciska ezúttal nem

# ARATÁS

Paula Wessely és Bolváry Géza nagy filmje frenetikus sikert aratott...!!!

Décsi, Kamara és Atrium filmszínházban

egy maszatos, vidéki, együgyű kislányt, vagy cselédet játszik, hanem egy rokonszenves úri-lányt, aki állás nélkül van, de egy jó ötlettel állást szerez és sok mulatságos fordulat után, elárulástól lesz egy elegáns ékszerüzletben. Tehetséges ötleteivel felvirágoztatja az ékszerüzletet, sőt Monte Carlóba megy, hogy a pazar ékszercolliereket, amiket magára rak, eladja. Vidám kalandokon esik át, amíg végre nemcsak sikerül eladni a káprázatos ékszer-t, hanem a házasság happy-endjébe is bevez. Gaál Franciska aranyos humora, Szöke Szak-áli önmagát felülmúló mókái mellett, ams Jány rokonszenves amoro. Az egész vig-játék alatt állandó derűltség és kacagás je-lezte, hogy a premier közönsége jót mulat és tetszéssel fogadja Gaál Franciska „Lili kis-asszony”-át.

A Rádás és Omnia filmszínházban új ma-gyar film bemutatója volt. Csathó Kálmán vidám regényéből, a „Pókhálóból” készült magyar film került a fényszínpadra. A re-gény írója vidám cselekmény központjába áll-ítja a VIII. gimnazistalányok érettségijét, akiknek drukkja, apró csínytevései és plátói szerelmek elevenednek meg a filmen. Nem maradnak ki a tanárnők és tanárok kedves ipusai sem. Gombaszögi Ella, az öregedő ta-ártnő szerepében jóízű humorral kacagtatja meg sokszor a nézőteret, Rádás Imre egy li-geti színész pozór figuráját rokonszenvesen és fölügyesen állítja elének. Erdélyi Mici az érettségiből bukásra álló, csinos gimnazista-lány szerepét, bursiköz jökevvel játszottá meg. A többi szerepekben ki kell emelnünk Szakáts Zoltánt, Pethő Attilát, Füzess Annát, Sitkey Irént, Pethes Sándort. A film a pre-miér a siker jegyében indult el, aminek bi-zonyítéka a sok kacagás és taps volt. A film szereplőit, a film végén, többször szólította függöny elé a premier közönsége.

A Casino és City filmszínházban, „Egy ós-délután” címmel igaz-ivég mulattató, pikáns párisi történet került mozivászonra, amely az amerikai United Artist stúdióban készült. A film rendezője olyan francias könnyedséggel és szellemes ötletekkel vitte fényszínpadra a darabot, hogy az volt a benyomásunk, hogy ez nem amerikai, hanem francia film. A film első jelenetétől végig az utolsó jelenetig, mu-latságos és kacagató. A darab meséje egy párisi moziban, egy elcsattant csókkal és po-fonnal kezdődik és bohózatos fordulatokban és bonyodalmakban bővelkedő jelenetek után boldog happy-enddel végződik. A történet két szenvedő hőse Francis Lederer, a hollywoodi német filmszínész és Ida Lupino, az olasz származású hollywoodi filisztr, kik mind a ketten keresetlen közvetlenséggel és igazi vig-átéki stílusban játszáik meg szerepeiket. Serényi Erzsébet filmfeliratai nem egyszerű kiséző és magyarázó szövegek, hanem ötletes és szellemes dialógusok, amelyek szintén sok-szor megkacagatták a közönséget. (V.)

A HAVASOK HŐSE. A tiroli Alpepek kö-zött játszódik le az UFA legújabb filmje. A világháború legreimesebb epizódjait teszik meg-rázóvá a darabot. A film szövegkönyvének írója tiroli ember, Bossi-Fedrigotti Antal gróf, a szereplőket is Tirolból válogatták ki. A világháború évében történt események mozgatják a cselekményt. A főhőse egy fiatal teológus, aki, bár felmenthetné magát a katonai szolgálat alól, önként jelentkezik és a legelső sorban küldi végig, halálát megvető bá-torsággal a tiroli császárvadászok bátor ezre-dében a háborút. A festői felvételek túlnyomó részét a komorhangulatú tiroli Alpepekben vették fel. Ez a film a hazát, a szabadság-szeretetet és férfias bátorságot glorifikálja.

MIRPOSTATAKÉRPENZTAR

## ARVERESI CSARNOK AUKCIÓ

IKKINIZSY UCCA, LONVAY UCCA

LXXX

Távbeszélő: 1-573-63.

## LXXX. Általános aukció.

KIALLITÁS: 1936. nov. 29-től dec. 3-ig be-zárolag, naponta d. e. 10-12 óráig, azou-kivül november 30-án és december 1-én u. u. 4-5 órák között.

ARVERÉSEK: 1936. évi december 3-tól 16-ig bezárolag naponta d. u. 1/4 óral kezd-etel. Vasárnap nincs árverés.

ARVERÉSRE KERÜLNEK: Művészi fest-mények, rajzok, metszetek, szobrok, por-cellánok, ezüst tárgyak, keleti szőnyegek, művészi és közhatalmatú bitorok, ékszer-ek, érmék, kézimunkák, keletizási tárgyak, fegyverek, könyvek stb.

Katalógus a helyszínen 120 P-ért kapható.



# SPORT

## Teleszkopozott és meccset nézett a Londonba tartó magyar válogatott Párisban

Páris, november 29.

Az angolok ellen jövő héten játszó magyar válogatott labdarúgócsapat London felé vivő útján pénteken Münchenben szállt meg és szombaton Párisba érkezett. Itt a magyar labdarúgócsapatok megszállt szállodájában, a montmartrei „Sváj” szállóban ültették fel tanyájukat. Az utazás Párisig igen kellemesen telt el, mindenki örült annak, hogy éjszaka nem utaztak.

A játékosok egészségi állapota kifogástalan, egyedül dr. Sárosinak volt szombatról vasárnapra virradó éjjel kisebb fogfájása, amelyet Senger dr. azonnal csillapított.

Párisban, ahova szombaton este érkezett a csapat, kellemes, enyhe idő uralkodik. Vasárnap délelőtt az eredeti útiterv szerint tréninget tartottak, a párisi liga előzeteséből rendelkezésre bocsátott Park de Prince Stadion melletti pályán. Magában a stadionban vasárnap délután Páris válogatottjai megismételték győzelmüket, most

(Szorongás a tengeri út előtt)

a félelmetes híri prágai válogatottat fektették két vállra ugyanolyan gólaránnyal, mint a budapesti csapatot két héttel ezelőtt.

A magyar csapat kissé körülményesen jutott ki tréningjének színhelyére, mert először tévedésből a Jean Bouin Stadionba vitték őket. Dietz Károly dr., szövetségi kapitány vezette a tréninget, három labdával először a kapuk előtt játszottak, majd az egyes csapatrészeket összeállítva, azokkal labdagyakorlatokat végzett. Különösen

a Lázár-Sas-Vincze jobbszárnyal foglalkozott sokat.

A pálya közelében ebédelt a csapat, majd végignézték a fél 2 órakor kezdődő Páris-Prága mérkőzést. A párisi csapat játéka nagyon tetszett a magyar csapat tagjainak, különösen azok voltak megelégedve, akik tagjai voltak a két hét előtti vesztes csapatnak, megállapítván azt, hogy a párisi csapat a prágaiak ellen mutatott győzelmük után már nem lebecsülendő ellenfél.

# Sternberg

M. KIR. UDV. HANGSZERGYÁR V.I., RÁKOCZI-UT 60. TELEFONOK: 1-443-54. 1-377-08.

## Mikulás legkedvesebb ajándékai:

Beszélőgép gyermekeknek	P 7.-	Xilofon, 25 hangú	P 2.80
Táskagrammofon, melyben 6 lemez vihető	P 44.50	Tamburica	P 8.60
Hegedű, kis gyermekeknek	P 1.20	Gítár, jőhangú, szép kivitelben	P 20.-
Hegedű, nagyobb gyermekeknek	P 3.-	Hangjáték, matallophon	P 1.50
Iskolahegedű, jőhangú	P 11.50	Kottás acél cimbalom	P 1.90
Hegedű tokkal, vonóval, teljes felszereléssel	P 26.-	Tárogató, könnyű fúvású	P 30.-
Magyar citera	P 6.-	Szajharmonika, 20, 40, 60 fill.	
Magyar citera, nagyobb	P 8.-	Húzó harmonika, gyermekek öröme	P 1.20, 2.-, 3.- és
Xilofon, jőhangú	P 1.20	Verkli, a gyermekek öröme	P 2.-
Xilofon, még hangosabb	P 1.60	Gyermekzongora 6-, 4- és	P 6.-

## RADIO GRAMOFON ZONGORA!



A mérkőzés után szállodájukba tértek vissza, ahol tea mellé a „vörös” Takács bördöndjeiből előkerült hazait, debreceni paprikásszalonnát és finom kolbászt fogyasztottak.

A mai napra várták dr. Usetty Béla el-

nököt, Kenyeres főtitkárt és Toldi Gézát, azonban még vasárnap estig nem érkeztek meg.

Valamennyien nagy bizakodással tekintenek a szerdai mérkőzés elé, néhányan azonban szorongva gondolnak a tengeri átkelésre.

# Olcsó hócipők



fekete egész CSIZMA 35 cm magas

GUARJU GABARDEN SZÁRRAL jó meleg béléssel oldalt fedett villámzárral

barna lakkozott gumi FELCSIZMA 22 cm magas jó meleg béléssel elől fedett villámzárral kis mére. hibával

Mikulási karácsonyi cukorkák KÜLÖN EMELETEN!



13.50



8.80



fekete és barna lakkozott GUMI HÓCIPO lehasztós gumi gallérral jó meleg béléssel kis mére. hibával

5.00



5.00



fekete gumi HÓ-CIPO 20 cm magas hibátlan elől fedett villámzárral jó meleg béléssel

9.50



7.80



gyermek fekete lakkozott gumi HÓCSIZMA oldalt fedett villámzárral jó meleg béléssel 27-es számig

6.00



jó meleg HÁZI CIPO bőr talppal 42-es számig

1.88

8.80 Mikulásra és karácsonyra felkészültünk, közel 900 alkalmazott várja Önt!

# MAGYAR DIVATCSARNOK

Rákóczi-ut 72-74





# London előtt...

A százezres tömegű magyar futballsport tizenöt legjobb játékosa már útban van London felé, hogy szerdán megvívja a magyar labdarúgás egyik határkövet jelentő és talán legnehezebb mérkőzését Anglia ellen. Nehezen alakult ki a csapat, a szövetségi kapitánynak a hanyatló formák miatt rendkívül bonyolult feladatot jelentett ennek a csapatnak az összeállítása és emellett

**meg kellett még küzdenie a kishitű intrikákkal is,**

amelyek egyébre nem szorítottak, mint hogy egyes játékosokat, vagy játérendszerüket protezsáljanak a csapatba.

Nehéz és küzdelmes napja lesz a szerda a magyar futballközönségnek is. A rádió mellett szorongva fogja figyelni Pluhár István minden szavát és az első félidőn át, — amelyet a rádió nem közvetít — mindenki azon fog gondolkozni, hogy vajjon hogy is állnak a fiúk Londonban?

Ez a mérkőzés jelentőségben méltó utódja számunkra a berlini olimpiának, azzal a különbséggel, hogy sokkal egységesebben tudja maga mögött a tömegeket felsorakoztatni. A berlini olimpia alatt a közönség figyelme szétforgácsolódott, nem tudta, hogy minek örüljön jobban, Csik Ferenc, vagy Elek Ilona vagy Kabos Endre vagy Harangi Imre vagy a többiek győzelmének. Jövő szerdán nem így lesz. Minden sportember érdeklődése az angol-magyar mérkőzés színhelye, London felé fordul és talán nem vagyunk banálisak akkor, amikor azt mondjuk, hogy

**palotától kunyhóig mindenütt egyformán fog szólni a rádió és fog dobogni az emberek szíve a magyar siker érdekében.**

**Ha a mérkőzés esélyeit latolgatjuk, teljes tárgyilagossággal azt kell állítanunk, hogy bizony**

**sok esélyünk nincs.**

Ausztria, Olaszország, Spanyolország, Németország csapatai távoztak vereséggel a közös Londonból. Az idegen csapatok sorra szenvedtek vereséget Angliában annak ellenére, hogy az angol futball a kontinensen több vereséget volt kénytelen elszenvedni. A futball ósházája úgy látszik ma már csak otthon verhetetlen és ha a magyar csapatnak sikerül ezt a legendát eloszlatni, akkor ez hallatlan erkölcsi hasznát jelent futball-sportunknak.

Foglalkoznunk kell az angol mérkőzés esélyeinek kapcsán azokkal a hangulatváltozásokkal, amelyek az ősz folyamán úgy a beavatottak, mint a tágabb értelemben vett sportközönség körében lefolytak. Az osztrákok és románok elleni győzelmek után — nem teljesen indokolatlan — túlzott bizakodás keletkezett a londoni mérkőzés iránt és ez csak akkor hagyott alább, amikor

**a magyar válogatott Prágában fájó vereséget szenvedett.**

Tetézte a rossz hangulatot a fővárosi válogatott csapatnak Párizsban „elért” balsikere, amelynek alapján a szövetségi kapitány kijelentette, hogy erélyes eszközökkel fog Londonra készülni. Ez az erélyes készülődés be is következett, a csapat az elmúlt héten szövetségi felügyelet alatt trenirozott és pénteken indult el útjára.

Szép a bizalom, amely a csapatot kíséri. Csupa tehetséges, nagytechnikájú játékos fog Anglia ellen szerepelni. Ez az összeállítás sok vita után született meg. Voltak, akik azt mondták, hogy a kiváló kondíciójú angolok ellen a testi erőre kell alapítani a válogatást, de végül — igen helyesen — az a felfogás alakult ki, hogy ilyen csapatot nem szabad Londonba küldeni. Technikás csapattal súlyos vereséget is szenvedhetünk, de megvan az esélyünk arra, hogy döntetlenül játszunk, vagy talán le is győzzük az angolokat. A testi erőre és lendületre alapozott csapat biztos vereséggel térne haza, mert

**ebben határozottan elmaradunk az angoloktól.**

Valóban, a magyar együttes nagyklasszús játékosokból áll. Nagyszerű egyéni képességek halmazának fel a magyar tizenegyenben és a mérkőzés sorsát az fogja eldönteni, hogy a nemzeti színekért hevülő akarárs mennyire fogja összeforrasztani a játékosokat. Jelentős tényezője lehet az esetleges sikernek az egység. Erre meg is van a remény, hiszen a Hungária — legjobb

formában lévő ligacsapatunk — hat játékos adott ebbe a csapatba. A magyar tizenegy baloldala áll Hungária játékosokból és ez arra mutat, hogy a támadások súlypontja itt lesz. Amennyiben ez a csapatszám (Biró, Dudás, Cseh és Titkos) kellően fel, akkor a többiekre nem hárulhat más feladat, minthogy támogassa a baloldalt.

A magyar csapat

**nemcsak Magyarországot, hanem Középeurópát is képviseli Londonban.**

Az angol „kick and rush” (rugd és fuss) rendszerrel szemben a művészi és váratlan elgondolásokkal teltített középeurópai játékszisztémát fogja — remélhetőleg sikerrel — Londonban felvonultatni. A tréningen látott mozgás alapján erre meg is van a remény, hisz Londonban nemcsak Angliával állunk szemben, hanem középeurópai „barátainkkal” is, akik mindannyian irigykednek Magyarországra a londoni meghívás miatt.

Nem tudjuk teljesen osztani az egyik vezető klubunk elnökének a válogatott tré-

ningen hangoztatott felfogását, amely szerint

**a magyar csapat Londonba veszteni megy**

és csak az a fontos, hogy ha már veszít, akkor azt szépen tegye. Futballmérkőzést azzal elkezdni, hogy az vereséggel fog végződni, nem magyar futballistának való, de nem ismerünk egy európai államot sem, amelynek sportemberei valaha is úgy álltak ki a versenyre, hogy veszítsenek. Minden állam versenyzője az olimpiai küzdelmekre úgy induljon el, hogy fején a győztesek babérokörösiárával fog visszatérni. A sportember álma a győzelem, a siker, még akkor is, ha arra semmi esélye nincs. Magyarországnak igenis

**azzal az eltökélt szándékkal kell a Highbury-pályára lépni, hogy az angolokat legyőzi.**

A technikás magyar csapat egyes tagjainak nem a legerősebb oldala a lelkesedés és már ezért sem szabad őket a biztos vereség tudatában ringatni. Annyiban igazza

volt Brüll elnöknek, hogy ha veszünk, akkor szépen veszítsünk.

Nem szabad utólagos kifogásokat hangoztatni a pártos bíróról, a göröngyös pályáról, vagy az ellenfél egyes játékosainak durvaságairól.

**Igazi sportemberhez méltóan kell viselkednie mindegyik magyar játékosnak,**

mert a „fair play” szellemében felnevelkedett angol sportemberek erre a legkényesebbek. Nyolcvanezer szempár fogja ezt a mérkőzést végignézni és ha vereséget szenvedünk is, a legszebb dicséret az lehet, amit az angol sportközönség állapíthat meg játékosainkról: „Ezek sportemberek...”

Ha a csapat ezeket az elveket tartja szem előtt, feltétlen sikert fog elérni Londonban. Nem a számszerű eredmény a fontos, hanem hogy az angol sajtó, a közönség az angol szövetség azzal a megbecsüléssel engedje majd a mérkőzés után is útjára a magyar futball reprezentánsait, amellyel várta és fogadta.

Szász László.

## Balla nyerte a Nemzetközi

Pusztalberény, mint reás favorit helyzetlenül végzett

A nap főversenyében az Urkocsisok kettősfogató zárt versenyében mind a négy nevezett fogat starthoz állt. A két Kohuth fogat közül, a tulajdonos által hajtott Képmás—Thalia fogat volt a reás favorit, mi sem természetesebb tehát, hogy a másik fogat, a Wampetich által hajtott Peterkány—Válság-fogat nyert. A közönség nem nagyon tolongott a kasszáknál, hogy ebben a teljesen érdektelen versenyben elhelyezze tétjeit. Szerencsére, egyelőre befejeződtek ezek a „remek” propozíciójú versenyek, melyek mindegyike csak bosszúságot és kárt okozott a közönségnek.

Bimbi rosszul fordult a Neszmélyi díjban s ezáltal két hamis starttal kezdődött a vasárnapi ügét. Ervényes indítás után rövid ideig Bimbi vezetett, majd Nagymogul állt az élre. A második körben azután Nemes elkerült Nagymogul és bár Nagymogul újból jön, Nemes fejhosszal biztosítja a győzelmet, a fogadások nélkül indított Egyetlen és Tóni előtt. A verseny után dr. Montagh a startnál figyelmetlenség és többszöri startmeghúzás miatt 100 P. pénzbírságot kapott.

Zwillinger, Kálmán állította starthoz a Háromévesek versenyében s bár 100 méter előnyt adott, könnyen Csongor és a vele egy távról indult Dunki ellen. Rika sokáig járt az élen, de beugrott és teljesen kiesett a versenyből.

Az amatőrhajtásban Irénke sokat veszített a startnál. Bohém vezetett egy kört, majd Ribilió állt az élre és bevezetett. Quasimodo lett második Rota előtt.

Veronika könnyen nyerte a Leptik díját Daisy ellen. Ez a két ló külön versenyt futott, a többi egyáltalán nem volt versenyben. A távolozott lovak közül Happy End lett harmadik.

Az első Mechanikus handicapot a favorit Agnes feltartva, fél pályával nyerte. A helyekért erős küzdelem volt Bosiljka, Hopper, Bicskás és Spilka között, melyek végül a leírt sorrendben értek célhoz.

Bajnok S. távolmaradásával, teljesen nyílt lett a Nemzetközi verseny. Pusztalberény ezúttal sem bizonyult méltónak a favorit pozícióra, mert nemcsak a 80 méter hátránnyal induló Balla és a távot nem álló Csákány előtték meg, hanem a vele egy távról induló Lord of Pamuk is előtte végzett.

### Vasárnapi ügétőversenyek részletes eredményei

(A zárjelben lévő számok közül az első a megafon-, a második a startodás, a harmadik az esetleges osztalék.)

**I. Neszmélyi díj. 500 P. 2100 m. 1. Ifj. Szmracsányi L. Nemes (5, 4, Fiszter). 2. Nagymogul (3, 2½, 39, Mann). 3. Egyetlen (fogad. nélkül, Baik). 3. Tóni (6, 8, 596, Molnár). Im.: Pagát (6, 16, 459, Marton), Bimbi (2, 3, 57, Montag), Ibolya (4, 5, 165, Benkő), Lány (5, 5, 314, Zwillinger T.), Céda (5, 6, 154, Marschall R.), Uganda (2, 3, 86, Zwillinger), Zengő (4, 5, 99, Maszár F.), Sterling (2½, 2½, 36, Jónás).**

Tot.: 10:61, 21, 19, 48. Olasz: 10:57.

Befutó fog.: I—II. 10:247. I—III. 10:648. (Idő: 1:35)

**II. Háromévesek versenye. 600 P. 2000 m. 1. Hermína-ist. Kálmán (1½, 3, Zwillinger). 2. Csongor (4, 6, 272, Montag). 3. Dundi (pari, 1½, 34, Vorst). Im.: Pletyka (6, 8, 270, Marschall), Pusztakürtös (5, 5, 96, Mann), Pandur D. (3, 3, 55, Maszár F.), Vakarc (5, 8, 116, Jónás), Réka (2½, 1½, 29, Wiesner).**

Tot.: 10:53, 17, 22, 14. Olasz: 10:108. Befutó fog.: I—II. 10:520. I—III. 10:60. (Idő: 1:33.5)

**III. Amatőrhajtás. 600 P. 2100 m. 1. Dóra P. Ribilió (2, 2, Dóra). 2. Quasimodo (2½, 2½, 62, Bogvay). Im.: Bohém (1¼, 1¼, 20, Solds), Hanna the Great (4, 6, 159, Ifj. Baranyay), Rota (5, 8, 107, Varsányi), Irénke (2½, 4, 68, Földi).**

Tot.: 10:31, 20, 25. Olasz: 10:61. Befutó fog.: 10:172. (Idő: 1:31.7)

**IV. Leptik díj. 700 P. 2200 m. 1. Sződvárdombi m. Veronika (pari, pari, Kovács II.). 2. Daisy (2, 1½, 21, Feiser). 3. Happy End (4, 5, 120, Fityó). Im.: Marina (5, 5, 455, Jónás), Pamuki Böske (2½, 2½, 54, Tresó), Triumpf (20, 16, 752, Kovács I.), Arvaregény (8, 10, 1505, Dózsa).**

Tot.: 10:20, 10, 11, 12. Olasz: 10:32. Befutó fog.: 10:48. (Idő: 1:28.4)

**V. Urkocsisok kettősfogatói hajtása. 1200 P. 2800 m. 1. Lőrinczi M. és Kohut A. Péterleánya—Válság (3, 2, Wampetich I.). 2. Képmás—Thalia (5:10, 8:10, 13, Kohut). Im.: Adél S.—Búzavirág C. (4, 6, 37, Lichtschein), Dada—Mohos (3, 5, 41, Pekáry K.).**

Tot. (Péterleánya és Képmás-fogatok): 10:13. Olasz: 33.

Befutó fog.: 10:70. (Idő: 1:48.6)

**VI. Mechanikus handicap. 600 P. 2100 m. 1. Márkus G. Agnes (6:10, pari, Marschall). 2. Bosiljka (2, 1½, 34, Maszár F.). 3. Hopper (4, 6, 143, Raymer). Im.: Marlene D. (6, 10, 467, Baik), Zápor (5, 6, 200, Wiesner), Spilka (5, 5, 118, Jónás), Mátka (4, 4, 144, Maszár I.), Lasta (2½, 3, 73, Fityó), Bicskás (4, 5, 162, Tomann), Gyarmati (16, 25, 2305, Vorst).**

Tot.: 10:21, 12, 12, 18. Olasz: 10:31. Befutó fog.: I—II. 10:24. I—III. 10:103. (Idő: 1:31.6)

## Hungária—III. Kerület 4:1 (1:0) Ferencváros—Budai 11 6:2 (3:1)

Mintegy kétszázötven néző előtt, fagyos hidegben gyakorlatozott négy ligacsapat a Postások sporttelepén. A fagyos idő élelkebb mozgásra ösztönözte a csapatok tagjait. Előbb a Hungária és a III. kerület lépett a pályára.

A Hungária nagyon szépen kezdett. Sorra vezette a támadásokat, de szünet előtt csak egy gólt tudott elérni Horváth II. lövéséből. A volt csepeli csatár igen elevenen és jól játszott különben is és a második gólt is ő szerezte meg. Hadrévi góljával a Hungária már 3:0 arányban vezetett, amikor Tamássy az ellenfél részéről volt eredményes. Szabó III. szép lövése állította be a végeredményt.

A Hungária csapatából

**Kardos volt a legjobb.**

Ő volt a csapat esze és irányítója. Mellette Horváth II. mutatott jó játékot, de Zimonyi is az átlagon felül szerepelt. Az óbudaiaknál Kocsis emelkedett ki. Tamássy volt a legjobb csatár.

A Ferencváros és a Budai mérkőzésének érdekessége az volt, hogy

**itt mutatkozott be a visszatért Háda.**

Végig jól védte a Ferencváros kapuját. Ugyancsak nagy érdeklődés kísérte a veze-

tőség részéről Jakob középcsatár játékát is.

**A fiatal játékos ügy irányítás, mint lövőkészség terén teljesen kielégítette a vezetőseget.**

A meccsen szerepelt Kiss is, de ő nem volt nagyon jó. Látszott rajta a hosszú pihenő. A Ferencváros góljait Jászberényi (2), Farkas, Jakob, Táncos, Tátrai, míg a Budai két gólját az eleven Szuhai szerezte. Jók: Háda, Jakob, Hámosi és Kemény, illetve Lucz, Horváth és Szabó.

### Még mindig nem köthettek lélet a szíok

A Magyar Si Szövetség ifjúsági érdeklő futóversenyt rendezett a Svábhegyen. A távolság 2.2 km volt. Eredmények: 20 évesek közül: 1. Balogh Wesselyi Felső Ker. 10.07 mp. — 2. Nagy Ernő Kemény Reál 10.22 mp. — 3. Berta Felsőmezőgazdasági Iskola 10.24 mp. — 18 évesek közül: 1. Princz Miklós Felső Mezőgazd. Isk. 10.41 mp. — 2. Altneder János Toldi Reál 10.45 mp. — 3. Gellérthegyi Felső Mezőgazd. 11.17 mp. — 16 évesek közül: 1. Somogyi János Felső Mezőgazdasági 6 p 55 mp. — 2. Tolnay Felső Mezőgazd. 6 p 59 mp. — 3. Sziklaváry Felső Mezőgazd. 7 p. (Távolság ennek a korosztálynak körülbelül 1.5 km volt.)

# Borotválkozzon

viz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt a Hezotte kapu arcápoló gyorsborotvakrémmel. Próbadoz 24 fillér.

Kapható min' en szá'üzletben és Dr. Holczer Illusztrálásban, VI., Teréz-körút 8.



# Filléres divatház

BAROSS TÉR 23. ROTTENBILLER U. SAROK

## olcsó ajánlata

15 pengőn felől  
rendeléseket  
bérmentve szállítunk

### NŐI RUHÁK

Crepdesin táncruha, legújabb divatfazon	Marokén-ruha, elegáns viselet	Tweed-ruha, jó pamut-szövetből
690	1250	475

### NŐI PONGYOLÁK

Jó meleg bársony, flanelből	kötött, bolyhos Matlasse-ból	elegáns, nagyvirágos dűfűből
490	980	1080

### NŐI KABÁTOK

Télikabát, divatos fazónok, úsan szőrméve	Bakfis télikabát, krepdesin bélással	Télikabát, elegáns fazón és kivitel, krepdesin bélással
2450	3450	3950

### GYERMEKRUHÁK

Mikulásruháska, meleg piros flanelből, 9. sz., sz.-ként 20 f. em.	Játásruháska, flanelből	Bakfis szövetruha, jó pamut-tweed-szöv., 70 cm, sz.-ként 20 f. em.
195	98	325

### NŐI KALAPOK

Velosa divatkalap, elegáns fazónok	Flie divatkalap, kis hibával, legújabb fazónok	Divatucsma, téli divatujdonsg
290	125	245

### Különleges olcsóságok

Ébresztőóra 295 erős szerkezettel, nikkelezett vagy azines	Házi cipő 60 fonott, meleg és tartós, női vagy gyermek
Kávészalvéta 22 színes omutdamasztból	Zsúrkészlet 295 izléses, modern minták, 4 szalvétával, színes
Jégzokni 38 kockás, műselyem beszővéssel	Óriás Mikulás 92 csokoládéból

Gyermekcipő 30-32-ig 5.90  
33-36-ig 8.90  
fekete v. barna, erős szegős 21-22-ig 490

### Új divat

Freskó-ing sport vagy külön gallérral	295
Puplinett-ing sport vagy 2 külön gallérral	395
Flanell pyjama divatosíkos, jó meleg	395
Kendősál más, krepdesinből, bármely színben	295
Flanell nadrág jó meleg, hosszú	148

### Harisnya

Titok harisnya tiszta gyapjú, kis hibával	75
Téli zokni filigrisintás szövésű	48
Bordás harisnya meleg, tartós, bármely színben	85
Divatzokni igen erős macco-fonálból	85
Műsely.harisnya tartós minőség, bármely színben	78

### Kesztyű

Téli kesztyű meleg bolyhosasú, férfi 100, női	98
Bélelt kesztyű külön, bolyhos bélással férfi vagy női	145
Bőrkesztyű csattos, kötött bélással	495
Bőr divatkesztyű tölcéséres, kötött bélással	395
Divatkesztyű kötött, gyapjúból	225

### Kötöttáru

Pullover férfi, vagy női, jó pamutból	375
Kötött mellény férfi vagy női, igen erős	390
Kötött kabát Bakfisméret, legszebb színekben	490
Meleg nyaksál bolyhosva, esíkos	85
Szmoking-kabát női, legújabb divat	545

### Métermű

Tenisz-flanell divatos esíkozással	49
Bársony-flanell rózsás és szolid mintákban	128
Tweed-szövet sok mintában, jó pamutminőség	98
Filléres sífón erős minőség	78
Kanavász esíkos vagy kockás	88

### Selymek

Krepdesin minden színben	175
Marokén bármely színben	225
Imprimé krepdesin	198
Gloké divatosíkos vagy mintás	295
Rayé-Marokén elegáns viseletre	345

### Cipő

Posztószárú cipő báránnyal bélve	750
Női divatcipő elegáns fazónokban	700
Fércipő magasszárú vagy téli fűzős	850
Fércipő vízhatlan, hőszigetelő gumiból	590

### Hócipő

Női hócipő fekete gumiból, gombos	650
Férfi hócipő fekete gumiból, húzózárral	990
Gumi félcsizma fekete, húzózárral	1350
Női hócsizma fekete, 35 cm magas, húzózárral	1750

### Női fehérnemű

Meleg nadrág svájci kötésű	98
Ingnadrág svájci kötésű	148
Bélelt nadrág műselyem, belül bolyhosva, kis hibával	198
Kombiné nanszuból, hímzéve	195
Hálóing jó meleg flanelből	195

Zsírödön szépségihával 23 liter 740

Rózsapaprika kissé csípős 1/2 kg 68

Patentharisnya minden színben I. száma 26 Számonként 3 db. emelkedés

Kérje nagy képes árjegyzékünket  
Vidékre ingyen megküldjük!



# Hírek

## Helyszíni közvetítés, vagy ping-pong

(Levél a szerkesztőhöz)

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Mint a rádió lelkes hallgatója Horthy Miklós kormányzó külföldi útjáról, — ha idom engedi, — mindenkor végighallgatom a helyszíni közvetítéseket, miután sajnos nem voltam olyan anyagi helyzetben, hogy a magyar turistákkal magam is Rómába utazhattam volna.

Szép a magyar rádió az az igyekezete, amellyel bennünket, itthonmaradottakat is meg akar ismertetni ezekkel a nagyjelentőségű külföldi fogadtatásokkal és egyéb parádékkal, csak hogy az esemény nagyságához mérten a helyszíni közvetítéseknek is jobbának kellene lenniük.

Legutóbb a nápolyi flottaszemle első részéről kapunk egy teljesen élvezhetetlen helyszíni közvetítést, ma vasárnap pedig egészen furcsa helyszíni közvetítést adott a rádió kiküldött munkatársa a kormányzó pár héti fogadtatásáról. A vonat beérkezése előtt elmondott néhány közhelyet, de amikor a különvont befutott a bécsi Keleti pályaudvarra, nyomban megszakadt a folyamatos beszámoló. A bemondó kijelentette, hogy benn áll a váróteremben és állg lát valamit egy ablaksávon át abból, ami a pályaudvar csarnokában történik. „Leszerellem a mikrofontomat” — mondotta a rádió munkatársa — „és megpróbálok a pályaudvar csarnokából tovább beszélni.” Így is történt, hosszabb szünet következett, mialatt a rádióbemondó kiköltözött a pályaudvar csarnokába. Mire azonban kiért, ott már véget ért a fogadtatás és az államfők, valamint kísérőik már bevonultak az udvari váróterembe. Ezt a bemondótól tudtuk meg, aki kénytelen volt tetelhetlenül bejelenteni, hogy most már viszont nem tud visszajutni a váróterembe a nagy tömeg miatt. Tanul említtette meg a fogadtatáson jelenlévő újságírókat, akik, mint mondomta mellette állnak és szavai hallatára nevetnek... Majd kedélyesen meg hozzátette: „Sajnos a mikrofontommal és önmagammal nem ping-pongozhatok és most már innen kintről mondhatom el azt, ami történt, mert visszajutni nem tudok.”

Lehetséges, hogy Bécsben a magyar újságírók valóban nevettek a rádió kiküldött munkatársának furca kelandjában, mi rádióhallgatók, azonban nem neveltünk. Sőt... Bosszankodtunk. Az hittük, hogy színes, eleven helyszíni közvetítést fogunk hallani a bécsi fogadtatásról és ehelyett kiderült, hogy a rádióriporter „ping-pongozott” a mikrofontommal... Mintha a mikrofontom más célt szolgálna...

Egy rádióhallgató.

## Rekord nélkül nyerte Kelen a népligeti futóversenyt

Vasárnap d. e. fél 11 órakor a Népligetben futották le a BBTE 10 km-es versenyt. Az eredetileg Szabó—Kelen izgalmas párharcnak ígérkező és szép rekordot ígérő összecsapás elmaradt. Az amerikai újtára komolyan készülő Szabó kondíciója kímélése végett — tekintettel a kellemetlen, csipős időre — nem indult. A nagy nevetek nélküli nyolcas mezőnyben Kelen külön harcot vívott a MAC-

ista Németh-tel és a fennálló rekorddal, de csak Némethet sikerült maga mögött hagynia. A hidegre fordult hőmérséklet és a nehéz, ködös levegő egyformán befolyásolta a teljesítményeket. — **Részletes eredmények:** 1. Kelen BBTE 31 p 30.2 mp. — 2. Németh MAC 31 p 31.2 mp. — 3. Kovács Szegedi AK 33 p 24.4 mp, *déli kerületi rekord.* — 4. Mucsi Postás. — 5. Gégyény Postás. — 6. Sajtos BBTE. — 7. Verbőczy BBTE.

## Vereséget szenvedtek a prágaiak is Párisban

Páris—Prága 2:1 (2:1)

Páris, november 29. 25.000 néző előtt a belga Baert bíraskodása mellett a párisi csapat pompás játékkal megérdemelte győzelmét, majdnem minden részében jobb volt, mint nagygyűlölt ellenfele, amely tulajdonképpen Csehország válogatott csapatát jelentette. Az első gólt az első félidő elején a prágai csapat érte el Svoboda révén. A kezdés után azonnal egyenlített a párisiak angolnévű, de francia játékos: Aston. A párisiak győzelmet jelentő gólját még ugyancsak az első félidőben a magyar Simonyi rugta.

A második félidőben több gólhelyzete volt a párisi csapatnak; több kapufát lőtt és egy 11-est nem adott meg a belga bír.

## Huszonöt éves fennállását ünnepelte a Hungária Evezős Egylet

A Hungaria Evezős Egylet vasárnap ünnepelte meg fennállásának 25 éves évfordulóját. Délután 9 órakor Hasz István dr. római katolikus tábori püspök szentmisét mondott.

A hálaadó szentmise után a világháborúban elesett hősei emlékének adózott az egylet kegyeletos ünnep keretében. Bádoki vízvezető Soós Károly elnök nagyhatású beszédet mondott, majd megkoszorúta az elesett hősök emléktábláját.

Az évforduló alkalmából leplezték le néhai Manno Militiadésnek, az egylet örökös tiszteletbeli tagjának arcképet.

## Fecske nyerte a pehelysúlyú bajnokságot

A Magyar Birkó Szövetség vasárnap rendezte bajnoki versenyt a Nemzeti Tornacsarnokban igen nagyszámú közönség előtt. A pehelysúlyúban nagy küzdelem után Fecske győzött.

Bajnok: Fecske, MTE, 2. Simon, EMTK, 3. Széll, B. Vasutas. A többi súlycsoportban a következők kerültek döntőbe: Légsúly: Imrei, Szendy, B. Vasutas, Tenkei, Gázgyár. Könnyűsúlyban: Móri, Testvériség, Száz, Cegléd, Ferenc BESZKART. Kisközépsúlyban: Hajdu, B. Vasutas, Káli, Törökvs., Nagyközépsúlyban: Kripló Dorog, Kritka, B. Vasutas, Juhász, Postás, Kisnehézsúlyban: Palotás, B. Vasutas, Göndör, Törökvs., Pető, B. Vasutas. Nehézsúlyban: Richetky, MAV, Tihanyi, Pécs, Varga, BESZKART. A mérkőzések igen izgalmasak is magasszínvonalúak voltak.

## KEVÉS INDUL AZ UTE TÖR-VERSENYÉN

Az UTE vasárnap délelőtt rendezte második osztályú törvívó-versenyt. Az előmérkőzés után rögtön a döntőt vívták, melynek eredménye a következő: 1. Mátyffy HTVK 7 győzelem. — 2. Erdélyi UTE 6 győzelem. — 3. Zöld dr. BEAC 6 győzelem. — 4. Nyilas UTE 5 győzelem. — 5. Meszlényi Hubert HTVK 4 győzelem. — 6. Vasek UTE 3 győzelem. — 7. Pál MAC 3 győzelem. — 8. Marton BEAC 2 győzelem. — 9. Magyar HTVK 1 győzelem. — Nagy meglepetést keltett Rerrich BEAC, Árvai UTE és Klehl győzelem szereplése, akik közül egy sem került a döntőbe.

## PROFI LIGA

Erzsébet FC—Csepel 2:2. VAC FC—Zugló FC 5:1. SBTC—Váci Reményesség 2:1. Alba Regia—Droguista FC 7:0 (3:0).

## Súlyos autószerencsétlenség Martonvásár közelében

Vasárnap este fél nyolc órakor súlyos autószerencsétlenség történt Martonvásár határában, a halálkanyarban. Négy tagú társaság indult el egy autóval Székesfehérvárról. A gépkocsit Leichtmeister István egyetemi hallgató vezette. Mellette ült Weintégl István műkertész. A hátsó ülésen az autó tulajdonosának két ismerőse foglalt helyet.

Teljes sebességgel robogott a vidéki autó Budapest felé. Martonvásár közelében a gépkocsival szemben jött egy ismeretlen rendszámú autó, amelynek vezetője reflex-torral jelzést adott le.

A felvillanó, majd elalvó vakító világozásgától az egyetemi hallgató elvesztette tájékozódóképességét és a gépkocsival az út mentén húzódnó árokba zuhant.

Kiabálás, jajgatás, segítségkérés hallatszott. Az ismeretlen autó azonban, anélkül, hogy segítségére sietett volna a szerencsétlenség áldozatainak, továbbrobbogott. A Székesfehérvári gépkocsi hátsó ülésén helyet foglaló két utas, csodálatosképpen nem remült meg és kímásztott az autóról alól. Besiettek a martonvásári csendőrsőre, ahonnan telefonon kérték a vármegyei mentők segítségét. A kikerített mentők az egyetemi hallgatót és a műkerestést comb- és kartöréssel vitték az Új Szent János kórházba.

## Vitzi ünnepség Rákospalotán.

Rákospalota város három telket ajánlott fel a Vitzai Székeknek. A vitzai telkek tulajdonosait vasárnap iktatták be nagyszabású ünnepség keretében. A városvezetés dr. Szócs József elnöke mellett díszközgyűlést tartottak. Vitéz Lipcsy Márton tábornok, vitzai törzskapitány ünnepi beszédet mondott és birtokba helyezte vitéz Molnár Jánost, vitéz Sallay Kálmánt és vitéz Varga Mihályt. Dr. Schwartz Gusztáv pápai prélat, apátplébános megáldotta az adományozott telkeket, végül P. Varga Vincé képviselő üdvözölte az új telkesgazdákat.

Románia fegyverkeznek! Bukarestből jelentik: A helyettes miniszterelnök kijelentette, hogy fegyverkeznek célokra 18 milliárd leinyi költségvetéssel megszavazott összeg, továbbá 3 milliárd lei csehországi hitel és 4 milliárd lei franciaországi hitel áll a román kormány rendelkezésére.

„MISS DOROTHY” FOKVÁROSBAN INDULT... Londonból jelentik: Mollison vasárnap délelőtt fél tíz órakor Fokvárosba indult. Mollison elindulása előtt kijelentette, hogy gépe kitűnően működik és ha egy kis szerencséje van, öt nap múlva már újra Angliában lesz. Mollison repülőgépe neve: Miss Dorothy.

## FORRADALMI ÖSSZEESKÜVÉS

Lima, november 29.

A perui rendőrség nagyszabású összekülvést leplezett le. Az összekülvők, akik a forradalmi egyesülés pártjának tagjai, erőszakkal meg akarták bukztatni a kormányt. A szervezet vezetőit letartóztatták és száműzték.

## ZENDÜLÉS!

Quito (Ecuador), nov. 29.

Az egyik tüzerezredben zendülés tört ki. A zendülés során három tiszt, több katona és igen sok polgári személy életét veszítette. A rendet többórái harc után helyreállították és most a fővárosban ismét teljes nyugalom uralkodik.

MEGJELENT A KALLÓS-KOMPASZ 1936-1937. ÉVFOLYAMÁNAK MÁSODIK RÉSZÉ. A Pesti Tőzsde kiadásában és Kallós János szerkesztésében most jelent meg tizenkettedik évfolyamában a Kallós-féle „Gazdasági, Pénzügyi és Tőzsdéi Kompass” második része, amely az összes budapesti és vidéki ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági, közlekedési részvénnytársaságok és biztosítási intézetek stb. legújabb és legpontosabb személyi és mérlegadatok tartalmazza. Így most már komplett a négykötetes kompass, mely pontos beszámolója a Magyarország gazdasági életében szerepet játszó vállalatoknak. A mű nagy terjedelme biztosítja annak, hogy a Kallós-féle kompass, dacára a súlyos gazdasági viszonyoknak, valóban valamennyi működő magyar részvénnytársaság, szövetséget stb. legújabb adatait is az eddigi változatlanul nagy terjedelemben — költséget és fáradságot nem kímélve — közölte le. A kompass mind a négy kötetének ára csak 60 pengő és így a legolcsóbb magyar kompass. Megrendelhető a Pesti Tőzsde kiadóhivatalában, Budapest, VI., Anker-köz 2. I. 4. Az új kompass praktikus összeállítású és áttekinthetőleg biztosítja a Kallós-féle kompass döntő sikerét és megmagyarázza, hogy évről-évre miért népszerűbb ez a kompass.

AZ ESERNYŐ megkímélt kalapunkat, megkímélt ruhánkat, még a kesztyűnket is megőrjíti attól, hogy esőcseppeket kapjanak. Az egyetlen, az árnyékokat, akiről kedves partfogóknak, az esernyő megfedekezett: az a cipőnk. A cipőnköt bizony az esernyő alatt is elcsipkít az esőcseppek és alaposan elcsúsztatja. Van azonban cipő szép számmal hálalstennak emlyik kikéri magának, hogy akármi-lyen vízárban megsejtsék: az a cipő tudniillik, amelyet Schmolli-pastával ajánlunk. Mert szerencsére, a Schmolliak a többi jótulajdonosga közt az a jótulajdonosga is megvan, hogy vízbiztos, hőbiztos, sárbiztos. És után, sárhajrás után, hóhatapósás után letöröljük a cipőt: vídában vagy az Schmolli-tény rajta, mintha misem történt volna!

MINDEN NAP VEGYE MEG A KIS ÚJSÁGOT!

Sütés-főzésről és háztartási készülékekről. Szerdán d. u. fél 6 órakor a Honvéd-u. 22. sz. alatti Elektromos Kiállítás előadótérképében bemutató előadást, hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. fél 10 órai kezdettel a villamos gyakorlati konyhában főzőgyakorlatot tartanak. Hűsütemény, leveles-vajas tészta, torta, kuglóf sütése. Az előadáson a különböző villamos háztartási készülékeket is bemutatják. Felvilágosított adnak az új háztartási árszabásra vonatkozólag. A kiállítás nyitva: hétköznapokon d. e. 8—2 és d. u. 4—7 óráig. Belépés, ruhatár díjtalan.

Minden jól öltözködő hölgy várja azt az alkalmat, amikor Lipcsei cegnél — IV., Apponyi-tér 4. — Elsőrangú kivitelű, szép és divatos ért meglegelőn olcsón vásárolhat. Ajánlatos azt a kivételes alkalmat, saját érdekében is, idejekorán felhasználni, amíg a készlet teljes.

A RACIONÁLIS GYARTÁS következménye, hogy a magyar ipar évről-évre nagyobb értékű terméket, anélkül, hogy az többé kerülne. Ha összehasonlítjuk pl. az öt év előtti és a mai kéttámpás rádiót, meglegő eredményre jutunk. Egy öt év előtti kéttámpás rádióval Budapest 1-en kívül állg hallhatunk más. A mai, nappal is hozza a külföldi ádóállomásokot és rövid hullámon a távoli adók exotikus műsorát. Régebben magánes rendszertől hangszóró volt, ma elektrodinamikus. A jelenlegi kéttámpás rádió nagyobb teljesítményű összefüggő a csötechnika fejlődésével is. Az állomások bediktása a mostani nagy állomásokkal sokkal kényelmesebb, mint régen. Természetesen a nagyobb teljesítmény elérése végett több alkatrészt, drágább hangszórót és csöveket kell igénybe venni. Ennek dacára a racionalis gyártás következtében az öt év előtti kéttámpás rádió 190 pengő árval szemben az Orion 22-es, legmodernebb típusú kéttámpás rádió készletére 173.— pengő.

## Borus, ködös idő

A Meteorológiai Intézet jelenté november hó 29-én délelben:

Középeurópában változatlanul tart a csendes, borult, sok helyen ködös, de száraz idő. Észak- és Északnyugateurópában azonban viharossá és erősen csapadékosává vált az időjárás. Erős szél uralkodik a Földközi-tenger medencéjében. Hazánk időjárásában semmi változás. A hőmérséklet éjjel minus 4 — minus 5 fokig süllyedt. Számos helyen volt kisebb hószállingózás.

Budapecsten ma délelben a hőmérséklet minus 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766; alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára: Gyenge légáramlás. Továbbra is borult és ködös idő. Helyenkint kisebb havazás. A hőmérséklet nem változik.

Temetés és... születés... Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap temették el Diósgyőrött Topscher Zoltán evangélikus lelkészt nagy részvét mellett. Ugyanabban az órában, amikor a lelkészt utolsó útjára kísérték, felesége ágyúermeknek adott életet.

Athénben ünneplik a török flottát. Athénből jelentik: A görög kormány a Maltából ideérkezett török flottaraj parancsnoka és vezérkara tiszteletére estebédet adott. Metaxasz miniszterelnök pohárköszöntőjében örömet fejezte ki a török flottának görög vizeken tett első látogatásán. E látogatás jelentős ténye a százados vizsálykodás után most szövetségben lévő két ország történelmének.

Elgázolt az autó egy nyelvtanárt. Autógázolás történt vasárnap este Budán a Krisztina-körút 73. számú ház előtt. Az úttesten haladt át Meuson János 52 éves angol nyelv-anár, amikor teljes sebességgel közeledett felesége az AB 222. rendszámú magánautó, amely elgázolta a szerencsétlen embert, akit a mentők súlyos sérülésekkel vittek az Új Szent János kórházba.

Betörők kifosztották egy nyugalmazott főispán lakását. Betörés történt vasárnap este az Alkotás-utca 28. számú bérpalota egyik elsőemeleti lakásában. Ismeretlen tettes alkalmatlan behatolt Kacinczy Imre nyugalmazott főispán szobáiba, felfeszítette a szekrényeket, ahonnan 8000 pengő értékű ékszert, ruha- és fehéreményt vitt magával. A rendőrség a nagyarányú betörés ügyében megindította a nyomozást.

Gömbös-emléknapély Baján. A MOVE bajai szervezete vasárnap délután Gömbös Gyula emléknapélyt tartott. A beszédet dr. Rajniss Ferenc országgyűlési képviselő mondotta.

Megható jelenetek Zichy érsek bajai látogatása alkalmából. Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap Bajára érkezett gróf Zichy Gyula kalocsai érsek, aki először vitéz Bajsa Ernő aispánnal tett látogatást, majd megtekintette azt a három házat, amelyet Baja építtetett az érsek 30 éves püspöki jubileuma alkalmából a nincstelenek számára. Az érsek megható jelenetek között áldotta meg a három ház lakóit, akik gyermekeik körében, könnyes szemekkel hallgatták végig szavait. Három házaspár s 19 gyermek csókolta meg áhitattal az érsek főpásztori gyűrűjét. Hajnal József hatgyermekes, Váradai Gyula hadirokkant hat gyermekes és Sánta Péter földmunkás hétgyermekes családja jutott hajlékhoz az érsek jubileuma alkalmából. Zichy Gyula gróf érsek ezután az antibolsevista gyűlésen vett részt, amelyen megjelent Huszár Károly volt miniszterelnök. A beszédet Knébel Miklós krisztinavárosi plébános mondotta, aki felszólította az ország közönségét a bolsevizmus elleni összefogásra.

Halalos játék. Győről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Maráci Zoltán 15 éves diák, egy rendőr fia, házuk faskamarájának tetejét játszadozott társaival. Egyik pajtása meglépte a szerencsétlen fiút, aki leest és eszméletlenül terült el a földön. Csígyolya- és koponyatöréssel szállították a kórházba, ahol meghalt. A vizsgálat megindult.

## „MIERT FÜTSZNE KOKSSZAL”

című kokszjelmondat pályázatának a lapokban közölték bírálat bizottsága a beérkezett, közel 800 pályamunka között több hasznos értéket, jó és a kitűzött célnak megfelelő jelmondatot talált. Budapest Székesfehérvás Gázmező méltányolva azt a rendkívüli érdeklődést, amelyet a fogyasztókönzés a koksz iránt a pályázatlat kapcsolatban is tanúsított, a bírálat-bizottság véleménye alapján az eredetileg kitűzött 5 pályadíjon kívül további jutalmak kiadást határozza el. Ennek az elhatározásnak megfelelőleg Budapest Székesfehérvás Gázmező a Weiss Manfred-gyár által adományozott kettő darab, valamint az Oetl Antal-gyár által adományozott 1 darab kokszkállyhálával a szétosztandó kállyhálák számát 1-ől 3-ra, a kokszmennyiséget a kitűzött 50 q-ról 130 q-ra emelte fel. I. díjat: 1 drb. Weiss Manfred Globus 202/II. kokszkállyhálát nyert: Flaszik Jenő XI., Sasadi-út 52. szám. „Speranza” jellegű munkája. II. díjat: 10 pengő nyert Pécsy Dénes VIII., Salgótarján-utca 6. „Dycsér” jellegű munkájával. V. díjat: 5 q kokszot nyert: Wallenstein Andor, Újpest, Csokonai-utca 11. „Combustibles Chauffage” jellegű munkája. A fenti pályadíjmondatok kívül 1 pályamunka a 15 q kokszot, 25 pályamunka a 5 q kokszot kap jutalmul. A díjazott és jutalmazott pályamunkák szerzői a díjak és jutalmak át vételének módzatairól külön levélben értesítést kapnak.

Szerkesztésért felel: LÉVAY JENŐ  
Kiadásért felel: dr. BALINT MOZES  
Stádium sajtóvállalat Rt.  
Budapest, VIII., Rókk Szilárd-utca 4.  
Telef.: György Aladár 193-194.